

bel

- 52 -

1984.11.01.

sb0079 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0079 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter
 izsák erika
 sebestyén tibor
 - v é g e -

/mti/ mz sn
20.29 011184 0458

20⁴⁸

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. november 02.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

üzemanyagtakarékosság a volán tefunál

1984. november 2. - befejeződött a volán tefu vállalatnál - az ország legnagyobb teherautófuvarozó vállalatánál - a dizelesítési program: összesen mintegy ezer, eredetileg benzinhajtású zil tehergépkocsiba szereltek az elmúlt évek során dizelmotort. ez a vállalkozás jelentősen hozzájárult a vállalati energiagazdálkodás fejlődéséhez. a hatodik ötéves tervidőszakra előirányzott 15 százalékos fajlagos energiamegtakarítást már tavaly elérték, az idén pedig ez az érték 23 százalékra nőtt. a hatásos intézkedéseknek köszönhetően évente mintegy 4800 tonna üzemanyagot takarít meg a vállalat.

a dizelesítés mellett a gépkocsivezetők anyagi ösztönzése is nagymértékben javítja a vállalat energiagazdálkodását. a három évvel ezelőtt bevezetett érdekeltségi rendszer lényege, hogy a vállalati normában megszabottnál kevesebb hajtóanyagot felhasználó járművezetők a megtakarított üzemanyag értékének jelentős hányadát visszakapják. a tapasztalatok azt mutatják: fokozatosan - eddig összesen 10 százalékkal - csökkent a fajlagos fogyasztás, s ez évente átlagosan 60-70 millió forint megtakarítást eredményez. az ösztönző rendszer hatása azért is kedvező, mert a gépkocsivezetők jobban megtalálják számításukat, nem mennek el a vállalattól, hiszen egy-egy takarékos dolgozó negyedévenként 2000-2300 forintot kaphat vissza térítésként. jelenleg az érintettek több mint fele részesül ebben a ,,jövedelemkiegészítésben,,.

bel

- 2 -

1984.11.02.

a gépkocsi, a motor műszaki állapota is fontos tényezője az üzemanyagfogyasztásnak, éppen ezért a vállalat valamennyi nagyobb telephelyén műszeres diagnosztikai állomást létesítettek. folyamatosan figyelemmel kísérik a járművek állapotát, a fogyasztást, s kiszűrik a túlfogyasztást előidéző hibákat. új elektronikus vezérlésű fogyasztásmérő próbapadot is üzembehelyeztek, amellyel a korábbinál jóval pontosabban lehet mérni.

az energiagazdálkodásban ugyancsak fontos szerepe van a gépkocsiállomány összetételének. mivel újabb dizelesítésre már nincs mód - hiszen a még meglévő benzines zil gépkocsikat hamarosan kicserélik, s ezek átalakítása már nem gazdaságos -, a vállalat szinte kizárólag dizelmotoros járművekre korlátozza új beszerzéseit. jelenleg már a gépkocsipark 78 százaléka fut dizelmotorral. a volán tefu arra törekszik, hogy a fuvarfeladatok nagyobbik részét dizeles járművekkel végezzék, s ezzel is mérséklődjen a drága benzin felhasználásának részaránya. /mti/

bi/fe/-vi jf sn
00.10 021184 2478

--

sb0002 4 130 mtib1002

40. évforduló - nőtanács

1984. november 2. - a nők és a családok életét, a leányok, asszonyok megváltozott helyzetét bemutató novellák alkotására meghívásos pályázatot készül hirdetni 20 neves író részére - a magyar írók szövetségével és a nők lapjával közösen - a magyar nők országos tanácsa hazánk felszabadulásának 40. évfordulója, a párt xiii. kongresszusa és a nemzetközi nőnap 75. évfordulója tiszteletére. a mnot azt is tervezi, hogy a nők lapjával együtt „negyvenévesek nemzedéke”, címmel pályázatot hirdet.

népünk történelmi évfordulójára készülve a nőtanács számba veszi: miként valósult meg országunkban a párt nőpolitikai határozata, a nő- és családpolitikai intézkedések sora. a mnot tagjai a párt- és a tömegszervezetekkel együttműködve üzemekben, intézményekben előadást tartanak a felszabadulási évforduló, a pártkongresszus jelentőségéről. március elején ünnepi ülésen méltatják majd az mnds alapító tagjainak munkásságát, a nőmozgalmi aktivisták tevékenységét. március 7-én a vigadóban gálaesttel köszöntik a szervezet aktivistáit. /mti/

me/tr/sa ag/mz sn

00.10 021184 1100

--

bel

- 3 -

1984.11.02.

sb0003 4 150 mtib1003

féltartós tej budapesten

1984. november 2. - a főváros néhány nagyobb üzletében már kapható a budapesti tejipari vállalat új terméke, a féltartós tej, amelyet eddig csak tatabányán gyártottak, s komárom és fejér megye boltjaiban hoztak forgalomba.

a vevők körében gyorsan népszerűvé vált termék hét napig hűtés nélkül eltartható. a hazai vásárlási szokások azt mutatják, hogy a dupla fóliába csomagolt féltartós tej a legtöbb esetben jól helyettesítheti a dobozos tejet, hiszen többnyire csak a nyári hétvégék, többnapos ünnepek előtt, vagy kirándulásokra, néhány napos turákra szerzik be a hosszabb ideig eltartható tejet a vásárlók. a féltartós tej mindössze hetven fillérrel drágább félliterenként, mint a normál zacskós tej. a teljes kapacitás üzembe helyezése után a budapesti tejipari vállalatnál évente 25-30 millió zacskónyi terméket állítanak elő, ami azt jelenti, hogy rövidesen naponta mintegy százezer félliteres tasak kerül nap mint nap a főváros üzleteibe.

a dobozos tejet természetesen továbbra is gyártják, a kapacitás azonban a közeljövőben nem növelhető. a tervek szerint - az anyagi lehetőségektől függően - a féltartós tej termelését fokozzák, többek közt azért is, mert a dobozokkal ellentétben a fóliazacskókat nem tőkés devizáért kell vásárolni, hazai gyártásuk a tisztai vegyi kombinátban biztosítva van. igaz ugyan, hogy a féltartós tej gyártó gépsorait importálják, ez azonban csak egyszeri, viszonylag gyorsan megtérülő beruházás. /mti/

mg/ka/kö/-vi sl sn
00.11 021184 1510

--

sb0004 4 150 mtib1004

őszi mezőgazdasági munkák

1984. november 2. - ideális az idő az őszi mezőgazdasági munkákhoz. a talajt az októberi esőzések kellőképpen átáztatták, úgyhogy a szántással viszonylag könnyen boldogulnak, és nem okoz gondot a talajok előkészítése, elmunkálása a vetésekhez. ugyanugy zavartalanul dolgoznak a betakarítógépek, amelyek a legtöbb gazdaságban két műszakban dolgoznak azért, hogy pótolják a 3-4 hetes elmaradást, amelyet a növények érésének elhúzódása okozott.

a buza tervezett vetésterületének 95 százalékán végigmentek már a vetőgépek. a megfigyelések szerint a már korábban elvetett rozs és őszi árpa mindenütt időben kikelt és látni már a földeken a 2-3 héttel korábban földbe került buzamagból előbujt zsenge növényeket is.

a betakarítógépek most már jobbára a kukorica- és a cukorrépa-táblákra vonultak. a napraforgó aratása befejeződött. a kukorica törése jó ütemben halad, a termőterületnek eddig mintegy 60 százalékáról vitték el a termést. a cukorrépának kétharmadát szedték föl, a termést folyamatosan továbbítják a cukorgyárakba. nem sok munkát ad már a rizs aratása sem. a kertészetekben szintén folyamatosan dolgozhatnak, hiszen esőzések mostanában nem zavarják a szüretelőket. az alma szedése a vége felé jár, a szőlő termőterületének mintegy 85 százalékáról került a feldolgozókbá, illetve az üzletekbe a gyümölcs. /mti/

jf/fe/jf/mz sn

00.11 021184 1389

-.-

sb0005 4 130 mtib1005 /közönségszolgálat/

az üzletek ünnepi nyitvatartása

1984. november 2. - a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának közlése szerint november 6-án, kedden valamennyi élelmiszerbolt, abc-áruház, csarnok és piac 19.00 óráig, az ennél egyébként később záró üzletek a szokásos rendjük szerint tartanak nyitva. az édesség-, dohány- és virágüzletek, valamint az iparcikk és ruházati boltok, áruházak a keddi nyitvatartást alkalmazzák. a vendéglátóhelyek a szombati rendjük szerint lesznek nyitva.

november 7-én, szerdán a vendéglátóhelyek, a dohány-, édesség- és virágboltok a vasárnapi nyitvatartási rendjüknek megfelelően üzemelnek. minden más üzlet zárva lesz.

a kijelölt vendéglátóhelyek november 7-én tejet, kenyeret és péksüteményt árúsítanak. /mti/

fr/ka/-vi ag sn
00.12 021184 0774

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

amerikai bölény a pécsi állatkertben

1984. november 2. - először született amerikai bölény a mecseki állatkertben. a ritka állat szülei különös módon kerültek a pécsi zoo-ba. amikor holstein-friz teheneket vásároltak a magyar gazdaságok számára amerikaiában, az egyik kaliforniai farmer a tenyészállatai mellé - ajándékként - egy fiatal bölényt is adott. mint elmondta: az övétől elkóborolt bölényborju hozzácsapódott a prérin legelésző szarvasmarhacsordához és ott is maradt véglegesen. a magyarországnak eladott holstein-friz állatokkal együtt került tehát hozzánk, s a külkereskedők - mivelhogy a mezőgazdasági üzemek nincsenek berendezkedve bölénybika betartására - átadták a mecseki zoo-nak. az új környezetében, láthatóan, jól érzi magát: erőteljes, hatalmas állattá fejlődött, testsúlya 800-900 kilogramm lehet. emellett szelid is ez a behemót állat. stilszerűen a charley nevet kapta, hallgat is rá és szót fogad a gondozójának. s hogy ne maradjon árva a további életben, párt szereztek számára. az eszéki állatkertből két bölénylányt kapott a pécsi intézmény, cserében mangalica sertéseket adott a jugoszláviai zoo-nak. a párosítás sikerült, s az egyik bölénytehen egészséges utódnak adott életet. /mti/

igó/bné/kz/mz sn

00.13 021184 1249

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

vonuló darvak

1984. november 2. - benépesült a kardoskúti vadrezervátum, a költöző madarak egyik hazai pihenőhelye. vadkacsák tizezrei, vadlibák, lilikek sokasága pihen néhány napig itt, hogy erőt gyűjtsön a földközi tengeren való átrepüléshez. tömegesen köröznek a sziki tavak fölött még darvak is. /mti/

bty/ke/-vi kz sn
00.13 021184 0339

--

sb0008 4 160 mtib1008

pályázat katonai főiskolákra

1984. november 2. - a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel a dolgozó nép szolgálatát hivatásuknak választó férfiakat, akik a magyar néphadsereg vagy a belügyminisztérium határőrség tisztjei kívánnak lenni. a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, feddhetetlen előélet, erkölcsi-politikai megbízhatóság, egészségügyi alkalmasság hivatásos katonai szolgálatra, érettségi bizonyítvány, általában 23, a munkásfiataloknál 25 évnél nem magasabb életkor, a katonai főiskolára pályázó középiskolai tanulók a szükséges okmányokat iskolájuk igazgatójától, a korábban végzetek a lakóhely szerinti hadkiegészítési és területvédelmi parancsnokságoktól, a sorkatonák parancsnokaiktól kérhetik.

a fiatalok jelentkezhetnek a kossuth Lajos katonai főiskolára, ahol gépesített lövész, harckocsizó, felderítő, rakétás, tüzér, műszaki, magasépítő és bm határőr-szakokon; a zalka máté katonai műszaki főiskolára, ahol csapatlégvédelmi rakéta vagy tüzér, honi légvédelmi rakétakomplexum, hiradó, rádióelektronikai, lokátortechnikai, vezetéstechnikai, vegyvédelmi, általános fegyverzeti, harc- és gépjárműtechnikai, hadtáp és katonai pénzügyi szakokon; a killián györgy repülő műszaki főiskolára, ahol repülő- vagy helikoptervezetői, repülőgép vagy helikopter sárkányhajtómű, repülőgép fedélzeti műszerttechnikai, rádiótechnikai, fegyvertechnikai és vadászirányító-megfigyelő szakokon folyik képzés. /a killián györgy repülő műszaki főiskolára jelentkezhetnek azok is, akik a polgári légiforgalomban kívánnak elhelyezkedni./

a katonai főiskolákon a tanulmányi idő négy év, az oktatási év kezdete szeptember 1. a fiatalok egyidejűleg más felsőoktatási intézménybe is jelentkezhetnek. a repülőgép- vagy helikoptervezetői szakokra ez év november 15-ig, a többi szakokra január 15-ig lehet jelentkezni. a jelentkezők a magyar néphadsereg sorozó központjában februártól felvételi vizsgán vesznek részt, amelynek pontos idejéről tíz nappal korábban értesítést kapnak. a felvételekről a vizsgán nyújtott teljesítmény és a kérelmek alapján döntenek. a pályázókat döntésükről a főiskolák parancsnokai május 31-ig írásban értesítik. /mti/

-és/gg/sa ag/mz sn

00.14 021184 2204

--

sb0009 4 130 mtib1009

szolgáltató központ vonyarcvashegyen

1984. november 2. - közös idegenforgalmi szolgáltató központot épít vonyarcvashegyen a zala megyei idegenforgalmi hivatal és több gazdálkodó szerv. a település központjában épülő létesítményben idegenforgalmi kirendeltség, mini abc, férfi és női fodrászat, ajándékbolt és cipőjavítóműhely működik majd. a helyi lakosság kiszolgálásához is hozzájárul, mert az igények szerint egész éven át nyitva tart. a komplex idegenforgalmi szolgáltató központ a jövő évi idény kezdetére készül el. /mti/

tóa/-vi kz sn
00.14 021184 0558

--

bel

- 8 -

1984.11.02.

sb0010 4 160 mtib1010

maugham-darab zalaegerszegen

1984. november 2. - az „imádok férjhez menni”, című zenés komédia bemutatójára készül a zalaegerszegi hevesi sándor színház. somerset maugham darabjához - szenes iván verseire - nádás gábor komponált fülbemászó muzsikát. az előadást vendégként bozóky istván rendezi. a főbb szerepekben papp évát, rácz tibort, vass pétert, k. nagy lászlót és barta máriát láthatja majd a közönség. a jelmezeket vágvölgyi ilona, a díszleteket khell zsolt tervezte. a premier november 15-én este lesz. /mti/

tas/-vi kz sn
00.15 021184 0549

--

sb0011 4 130 mtib1011 /közönségszolgálat/

hívja a 33-43-22-es telefonszámot!

1984. november 2. - hétfőn, november 12-én a petőfi adón 20.45-kor ismét jelentkezik a hívja a 33-43-22-es telefonszámot! című műsor. vendég: szentesi györgy hadtörténész és szlávik andrás, az athenaeum nyomda vezérigazgatója, az mlsz játékvezető bizottságának elnöke. kérdéseket telefonon november 5-én, hétfőn 14-17 óra között és az adás napján délelőtt 8-11 óráig, illetve 19 órától 21.30 óráig lehet feltenni. /mti/

ka/sa ag/mz sn
00.16 021184 0488

--

bel

- 9 -

1984.11.02.

sb0012 4 150 mtib1012

borsodi bányászverseny

1984. november 2. - négy új frontfejtés határidő előtti kialakítására, termelésbe állítására tettek ígéretet a kongresszusi-felszabadulási munkaversenyhez csatlakozva a borsodi szénbányászok. a negyedik negyedévi terv jelentős túlteljesítését, a lakosság szénellátásának javítását szolgáló felajánlás az elővájó brigádok elismerést érdemlő munkájával máris megvalósult: az edelényi, a farkaslyuki, a rudolftelepi és a lyukóbányai üzemben készen van az új szénfront. a tervezettnél korábbi elkészülésük edelényben 12 ezer, farkaslyukon és rudolftelepen 18-18 ezer, lyukóbányán pedig 60 ezer tonna többlet-szenet eredményez. az edelényin már dolgoznak is bányászok, a másik három fejtést pedig ezekben a napokban indítják el. a négy új frontfejtés határidő előtti kialakításával felszínre kerülő terven felüli szén több ezer háztartás téli szénszükségletét fedezi. /mti/

bas/kz/zsu sn
08.08 021184 0922

--

sb0013 4 150 mtib1013

munkaverseny-eredmények a richardsban

1984. november 2. - a győri richards finomposztógyárban elkészült a kongresszusi-felszabadulási munkaverseny eddigi eredményeinek mérlege. ez azt mutatja, hogy a kollektiva időarányosan teljesítette vállalásait.

a kötöttkelme gyártók vállalták, hogy a tervezettnél 150 ezer négyzetméterrel több jersey-kelmét állítanak elő. a kapacitások fokozott kihasználásával, a megelőző karbantartásokkal és a külső kooperációs lehetőségek igénybevételével azonban csaknem 300 ezer négyzetméterrel több kötöttkelmet gyártottak az év első tíz hónapjában.

a vállalati terv 170 millió forint értékű termék tőkés exportját irányozza elő. intenzív gyártmányfejlesztés, a kiváló minőségű termékek részarányának növelése és gondosabb piaci munka révén 8.8 százalékkal teljesítették túl időarányos export-kötelezettségeiket. a közel-keleti országokba magas gyapju tartalmú szöveteket, az egyesült államokba és kanadába az ottani piaci igényeknek megfelelő könnyű gyapju-poliészter összetételű és tiszta gyapju kelméket értékesítettek. a könnyű szövetek

BA

kifejlesztésére nemcsak a vásárlói kereslet készítette a vállalatot, hanem gazdaságossági szempontok is, mivel előállításukhoz kevesebb alapanyag van szükség.

munka és üzemszervezési intézkedések útján több mint 4 százalékkal sikerült növelni a termelékenységét a vállalatnál. ebben szerepe volt egyebek között annak, hogy saját készítésű fonállal enyhítettek az alapanyag-ellátási gondokon, s a gépjavításokat a hét végére ütemezték. így biztosították a berendezések folyamatos üzemelését.

a többletvállalások eredményeként a győri gyár várhatóan 24 millió forinttal teljesíti túl ez évre tervezett árbevételét, s 10 millió forinttal tervezett nyereségét. /mti/

mzs/sza/kz/zsu sn
08.18 021184 1793

--

sb0014 4 180 mtib1014

pécsi sétálóutca

1984. november 2. - sétautcává alakítják át pécs egyik legrégebbi, legszebb utcáját: a patinás kossuth lajos utcát. a széchenyi tér és az irányi daniel tér közötti 720 méter hosszúságú utvonat teljes egészében a gyalogosoké lesz, mint sétáló és bevásárló utca, egyszersmind a művelődési intézmények és a szórakozóhelyek egyik centruma. az utca egynegyednyi részén már megkezdődött a munka: színes, mintás diszburkolatot raktak le, különleges formájú kandelábereket helyeznek el, majd visszaállítják az üzletek eredeti portáljait és művészi cégekkel látják el őket.

a történelem folyamán mindig ez volt pécs főutcája. amikor a tatárjárás után fallal vették körül a várost, ennek az utcának a végében helyezték el pécs legfontosabb kapuját: a budai kaput, azaz a fővárosba - budára - vezető ut várkapuját. a középkortól kezdve a boltok, a műhelyek, a vendéglők utcája volt, s az ma is. a török kiűzése óta eltelt háromszáz év alatt többször is változott a neve: volt nagy utca, öreg utca, fő utca, király utca, majd - a felszabadulás után - kossuth lajos utca. a nevek is az utca fontos voltára utaltak.

a sétáló utcát úgy képezik ki, hogy megőrizze történeti múltjának egyes elemeit, ugyanakkor teljes mértékben megfeleljen a mai ember igényeinek. jelképes árokkal és kapuval megőrkítik például a középkori várarkot és a budai városkaput. megszüntetik a

BA

járdákat, s házfaltól házfalig terjedően három színű, ritmikus mintázatu burkolatot kap az utca. szép formájú, romantikus hangulatu ,,utcabutorokat,, helyeznek el: lámpákat, padokat, virágtartókat. visszaállítják a hajdani kerékvetőket. korábban nem volt növény az utcában, most néhány diszfát ültetnek az utvonat hangsúlyos pontjain. /mti/

igó/kz/zsu sn
08.26 021184 1756

--

sb0015 4 160 mtib1020

klagenfurti képzőművészek kiállítása

1984. november 2.- klagenfurti grafikusok: karl brandstatter és josef tichy alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken zalaegerszegen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. az osztrák város és a zalai megyeszékhely között néhány éve kialakult, szépen fejlődő kulturális kapcsolatok keretében megrendezett tárlaton mindkét művész 30 munkáját mutatja be. a vegyes technikával készített, figurális kompozíciók fő témája az ember helye, szerepe a társadalomban.

a kiállítás november 14-ig tekinthető meg. /mti/
tas/tóa,ká/zsu pr
10.16 021184 0587

--

sb0016 4 130 mtib1022

elhunyt kuti jenő

1984. november 2. - kuti jenő, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, nyugalmazott nagykövet, aki 1926 óta volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása november 8-án, csütörtökön, délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. az mszp xi. kerületi bizottsága külügyminisztérium magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/
zsu/ag pr
10.19 021184 0491

--

RA

bel

- 12 -

1984.11.02.

sb0017 1 130 mtib1023

óvári miklós fogadta a szocialista országok pártkiadóinak igazgatóit

1984. november 2. - óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken a központi bizottság székházában fogadta a szocialista országokban működő pártkiadók hazánkban tartózkodó igazgatóit. óvári miklós a szívélyes, baráti légkörű találkozón politikai és ideológiai életünk időszerű kérdéseiről adott tájékoztatást.

a találkozón részt vett lakatos ernő, a kb agitációs és propagandaosztályának vezetője. /mti/

kj/zsu/ag pr
10.21 021184 0577

--

sb0018 4 130 mtib1024

vezetési viz zalacsányban

1984. november 2. - hetvenöt nappal a tervezett idő előtt elkészült a zalacsányi községi vízvezeték-hálózat. így a pénteki ünnepélyes avatáskor 231 lakóházban, illetve középületben nyithatták meg a csapokat. a társulati uton épült 11,7 kilométer hosszú vezetékrendszer több mint 12 millió forintba került.

az északzalai víz, csatornamű és fürdővállalat működési területén ez az ötvenhatodik vezetési rendszer. /mti/

tóa/tóa,ká mi pr

10.27 021184 0484

BA

--

bel

- 13 -

1984.11.02.

sb0019 4 160 mtib1025

vendégszereplés a szovjetunióban

1984. november 2. - szovjetunióbeli vendégszereplésre utazott pénteken a kaposvári csiky gergely színház társulata. a színészek a vendéggjáték tíz napja alatt öt alkalommal lépnek fel a moszkvai szovremennyik színházban. háromszor játsszák a liliumot, molnár ferenc színművét, babarczy lászló rendezésében, lukáts andor és pogány judit főszereplésével. két alkalommal a hamlettel lépnek közönség elé, amelyet ascher tamás állított színre, máté gáborral a címszerepben. /mti/

káp,hné,ká mi pr

10.28 021184 0542

--

sb0020 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

a Lottó nyerőszámai

1984. november 2. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a fábiánsebestyénen megtartott 44. heti lotto-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

9, 20, 34, 63, 77

/mti/ ka/zsu pr
10.29 021184 0254

--

BA

sb0021 4 130 mtib1027

magyar vezetők részvéttlátogatása az indiai nagykövetségen

1984. november 2. - indira gandhi, az indiai köztársaság miniszterelnöke elhunyt alkalmából pénteken magyar párt- és állami vezetők keresték fel india budapesti nagykövetségét. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya, az mszmp központi bizottsága nevében losonczy páál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, szűrös mátyás, a központi bizottság titkára és nagy gábor külügyminiszterhelyettes fejezte ki részvétét aravinda ramachandra deo nagykövetnek. /mti/

ka/lg/ár/zsu pr
10.29 021184 0585

--

sb0022 4 130 mtib1028

iskolai névadó

1984. november 2. - báthori istván erdélyi fejedelem nevét vette fel pénteken zalaegerszegen a kereskedelmi szakközépiskola - kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző. a 30 éves tanintézet 1982 őszén költözött mostani épületébe, s jelenleg több mint félezer tanulója van. az elmúlt év őszéig csak szakmunkásképző volt, azóta szakközépiskolaként is működik.

a névadó ünnepségen osztották ki első ízben a báthori istván plakettet, amelyet szabolics péter, munkácsy-dijas szobrászművész tervezett. ezt az elismerést ezentul minden esztendőben megkapja majd a tanintézet egy-egy arra érdemesnek tartott tanára és növendéke.

ez alkalommal avatták fel az iparcikk-szakos kereskedelmi tanuló új, korszerű oktatási kabinetjét. ebben a műszaki, a kozmetikai és vegyiáruk, valamint a háztartási felszerelések leendő eladói sajátítják el mesterségük gyakorlati tudnivalóit. /mti/

tas/tóá,ká/zsu pr
10.32 021184 0937

BA

--

sb0023 4 160 mtib1029

zalakovács józsef tárlata

1984. november 2. - zalakovács józsef festményeiből nyílt kiállítás pénteken zalaegerszegen, a városi művelődési központban. a zalai megyeszékhelyen született fiatal művész első önálló tárlatán 19 olajképét mutatja be. a kiállítás november 18-ig tart nyitva. /mti/

tas/tóá,ká/zsu pr
10.33 021184 0326

--

sb0024 4 130 mtib1030

halálos baleset

1984. november 2. - kisujszállás belterületén egy tehergépkocsi elütötte a kerékpárral balra kanyarodó éri sándor 71 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette a kanyarodás szabályait. /mti/

ka/ár/zsu pr
10.48 021184 0307

--

sb0025 4 130 mtib1031

emlékezés szimonidesz lajosra

1984. november 2. - születésének 100. évfordulója alkalmából szimonidesz lajosnak, a magyarországi antifasiszta ellenállás és demokratikus kibontakozás kiemelkedő harcosának urnájánál koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken, a farkasréti temetőben.

szimonidesz lajos a tanácsköztársaság idején kemence község direktóriumának elnöke volt; a második világháború éveiben az üldözöttek védelméért és megmentéséért fáradozott. a hála, a

BA

bel

- 16 -

1984.11.02.

megemlékezés koszorúit a honvédelmi minisztérium, a magyar tudományos akadémia, a hazafias népfront országos tanácsa és a magyarországi evangélikus egyház képviselői, valamint családjának tagjai helyezték el. /mti/

ri/mi -ár mi pr

10.53 021184 0727

-. -

sb0026 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

balatoni hajózás

1984. november 2. - a mahart balatoni hajózási leányvállalata közli, hogy a kiadott menetrend szerint személyhajó járatait fonyód - badacsony, valamint siófok - balatonfüred között november 4-én, vasárnap közlekedtetni utoljára. /mti/

ka/ká/zsu pr

11.18 021184 0280

-. -

sb0027 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

szombaton és vasárnap mossák az árpád-hidat

1984. november 2. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói szombaton és vasárnap, reggel fél nyolctól délután háromig nagytakarítást végeznek az árpád-hidon. a dolgozók gépekkel és kézzel lemosják a hidszerkezetet. a munkához az uttest egy-egy külső forgalmi sávját igénybe veszik, így a hét végén a hidon áthaladó autósoknak fokozott figyelemmel kell közlekedniük. /mti/

pf/mi pr

11.19 021184 0456

BA

-. -

bel

- 17 -

1984.11.02.

sb0028 4 160 mtib1035

Lipcsei grafikák pécsett

1984. november 2. - az ndk egyik legismertebb grafikai alkotócsoportja, a lipcsében működő „gruppe plus”, plakátjaiból nyílt kiállítás pénteken a pécsi galériában. tavasszal dél-dunántuli képzőművészek mutatkoztak be munkáikkal a nagy vásárvárosban, ennek viszonzása a mostani tárlat. a német demokratikus köztársaság grafikaművészete a modern európai grafika élvonalához tartozik, különösen érdekesek az alkalmazott grafika alkotásai, köztük az utcai plakátok. a „gruppe plus”, tagjai hetvenöt plakátot állítottak ki az utóbbi évek terméséből.

a pécsigaléria évek óta tervszerűen igyekszik megismertetni a közönséggel a világ mai grafikaművészetét, a hazai alkotók mellett eddig lengyel, francia, japán, finn és osztrák grafikai művekből rendezett kiállítást. az ndk-beli grafikusok munkái november 25-ig láthatók a széchenyi téri galériában. /mti/

igó/bné/kö az pr

11.41 021184 0915

-. -

sb0029 4 160 mtib1036

avatás - zeneiskola békésen

1984. november 2. - békésen pénteken felavatták a zeneiskola felújított épületét, amely 1846-tól egyházi, majd általános iskolának adott helyet az 1978-as földrengésig. az ekkor használhatatlanná vált, műemlék jellegű épületet a helyreállításra kapott állami támogatásból - 12 millió forintot ráköltsé - tette rendbe a városi tanács. a békési városközpont eme jellegzetes, klasszicista stílusú háza az elmúlt majdnem másfélszáz év alatt is a zene otthona volt, itt alakult meg például 1860-ban a békési dalegylet, ebben az iskolában tanított 1936-42. között a ma liszt-dijas karnagy, gulyás györgy.

az öreg iskola a felújítás eredményeként békés város zenei központjaként fog működni: itt tanulhat muzsikálni a zenede 250 ifju növendéke, az intézményben működnek a továbbiakban a város énekkarai és zenekarai, s hangversenyeknek, egyéb zenei alkalmi rendezvényeknek ad majd otthont a felújított békési iskola. /mti/

sam/ke az/zsu pr

11.46 021184 0983

BA

-. -

sb0030 1 130 mtib1038

illés györgy kitüntetése

1984. november 2. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa illés györgy kétszeres kossuth-dijas operatőrnek, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek eredményes munkássága elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken adta át. jelen volt köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

ár mi pr

11.50 021184 0454

--

sb0031 4 130 mtib1039

megemlékezések a fővárosban az ellenforradalom áldozatairól

1984. november 2. - pénteken koszorúzási ünnepséget rendeztek a néphatalom hőseinek köztársaság téri emlékhelyén. a fellobogózott téren több százan gyűltek össze, hogy tisztelegjenek az ellenforradalmárokkal vívott küzdelemben itt elesettek emléke előtt. a munkásmozgalmi mártírok emlékműve mellett magasodó domborművü kőfalnál az mszmp budapesti bizottsága nevében borbély gábor és jassó mihály, a pártbizottság titkárai koszorúztak. a tisztelet és az emlékezés virágait helyezték el az emlékfalnál a fővárosi tanácsnak, a pártház egykori védőinek képviselői, valamint az állami és társadalmi szervezetek, a kerületi pártbizottságok, a budapesti lakosság képviselői, a hősök hozzátartozói.

az ellenforradalmárokkal vívott harcban elesett mártírok sírjait megkoszorúzták a mező imre uti temetőben is. a hősi halált haltak nyughelyeire - a munkásmozgalmi panteon sírsétányán - a himnusz elhangzása után koszorút helyeztek el a budapesti pártbizottság nevében borbély gábor és jassó mihály, a budapesti fegyveres testületek képviselőiben farkas mihály vezérőrnagy, helyőrségparancsnok, vincze lukács rendőr-vezérőrnagy, a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője és kelemen győző, munkásőr vezérőrnagy, a munkásőrség budapesti parancsnoka, a fővárosi ifjúsági szervezetek nevében pedig tarcsi gyula, a kisz budapesti bizottságának első titkára, és csizmár gábor, a magyar uttorók szövetsége budapesti elnöke.

Velnökségének

BA

az elesettek temetői emlékművénél - ahol katonák, rendőrök és munkásőrök álltak diszörséget - borbély gábor és jassó mihály, budapest főváros tanácsa részéről szépvölgyi zoltán elnök és farkasinszky lajos elnökhelyettes, a fegyveres erők és testületek képviselőiben papp dezső vezérőrnagy, az mszmp néphadseregi bizottságának első titkára, péter jános rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes és fehér béla, a munkásőrség országos parancsnokának helyettese koszorúzott. a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének koszorúját uszta gyula alelnök és tihanyi sándor, a fővárosi ifjúsági szervezetekét pedig tarcsi gyula és csizmár gábor helyezték el. a pártház védelmében részt vettek nevében könczöl sándor és zsótér jános koszorúzott.

a kegyeletos aktus az internacionálé hangjaival és katonai tiszteletadással zárult. /mti/
na/ka/zsu/kö -ár pr
12.01 021184 2364

--

sb0032 4 180 mtib1040

eljárás emberölés gyanuja miatt

1984. november 2. - a pest megyei rendőrfőkapitányság emberölés és más bűntények alapos gyanuja miatt eljárást indított kauremszki csaba, nuver zoltán és t. attila fiatalkoru, vecsési lakosok ellen. a vizsgálat adatai szerint október 31-én röviddel éjjél előtt a gyanusítottak - eddig még ismeretlen okokból - italozás után vecsésen a dózsa györgy uti ági eszpresszónál megtámadták és bántalmazták gönczi imre harminckilenc éves esztergályos vecsési lakost, aki ennek következtében életveszélyes sérüléseket szenvedett. utjukat folytáva találkoztak vaszil györgy harminckét éves vecsési segédmunkással, akibe szintén belekötöttek, s olyan súlyosan bántalmazták, hogy a helyszínen meghalt.

a rendőrség a gyanusítottakat őrizetbe vette, s megkezdte az ügy vizsgálatát. /mti/
vir/kö az pr
12.06 021184 0838

--

BA

sb0033 4 130 mtib1042

népfront-aktivisták kitüntetése

1984. november 2. - a nagy októberi szocialista forradalom 67. évfordulója alkalmából pénteken kitüntetési ünnepséget tartottak budapesten a hazafias népfront országos tanácsa székházában. az elnöki tanács a népfront-mozgalomban végzett kimagasló munkája elismeréseként két aktivistát a munka érdemrend arany fokozatával tüntetett ki, tizenketten a munka érdemrend ezüst, tizenegyen pedig a bronz fokozatát vették át. a kitüntetéseket pozsgay imre főtitkár adta át. /mti/

ka -ár mi pr

12.10 021184 0535

--

sb0034 4 130 mtib1043

elhunyt dadi imre

1984. november 2. - dadi imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt a párt tagja, 71 éves korában elhunyt. temetése november 9-én, pénteken 14 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

mszmp xv. kerületi bizottsága
budapesti rendőr-főkapitányság pártbizottsága /mti/

ka -ár mi pr

12.12 021184 0389

--

BA

sb0035 4 150 mtib1044

tsz-gazdálkodás fejér megyében

1984. november 2. - a közös gazdaságok várható termelési eredményeit értékelte pénteki, székesfehérvárott tartott ülésén a fejér megyei termelőség-tervezési szövettségének elnöksége. a testület ugyanakkor feltárta a mutatkozó gondokat is, rámutatott, hogy a gazdaságok többségében romlottak a termelés tárgyi feltételei, a szövetkezetek többsége nem tudta a korábban megszokott szinten fejleszteni gépparkját; a nullára leírt, csak jelentős többletmunkával és költséggel üzemeltethető gépek, szállítójárművek aránya már meghaladja a 30 százalékot.

az állattenyésztési ágazatban az idén tovább romlott a gazdaságosság, a termelési költségek növekedése ugyanis gyorsabb ütemű volt a termelői árak emelkedésénél. ennek hatására sajnálatos módon csökkent például a tehének száma. javít a helyzeten, hogy a gondos tenyésztői munka eredményeként nőtt a tejhozam, s az év végére a tehenenkénti tejtermelés várhatóan eléri a 4900 litert. a megélénkült piaci keresletet kihasználva a közös gazdaságok növelték husmarha állományukat, a hushasznu tehének száma már most ezer darabbal több a tavalyinál. a sertéságazat - elsősorban a korszerű telepek jó munkájának eredményeként - a tavalyinál 2-2,5 százalékkal több húst ad a népgazdaságnak. a baromfipiacon mutatkozó kereslet-visszaesés éreztette hatását a megye termelőség-tervezeteiben, az idén öt közös gazdaság hagyott fel a baromfineveléssel.

kihasználják a tsz-ek az alaptévékenységen kívüli tevékenység stabilizáló, jövedelemnövelő hatását, az idén újabb tíz gazdaság hozott létre ipari melléküzemágat.

megállapította a tsz-szövetség elnöksége azt is, hogy a növénytermesztés hozamainak növekedése ellensúlyozta a költségek emelkedését, de a termelés kiadásai az idén így is kilenc-tíz százalékkal lesznek magasabbak a tavalyinál. /mti/

dáv/fné az/zsu pr
12.14 021184 1869

BA

--

bel

- 22 -

1984.11.02.

sb0036 4 150 mtib1045

mentőállomás nagykőrösön - avatás

1984. november 2. - mentőállomást avattak pénteken nagykőrösön.

a 450 négyzetméter alapterületű, hat mentőkocsira méretezett mentőállomás építése tizenhat millió forintba került. a garázzsal, kocsimosóval és szerelőműhellyel, valamint szociális helyiségekkel ellátott épület tizennégy hónap alatt került tető alá. /mti/

gál az/zsu ie
13.29 021184 0391

--

sb0037 4 160 mtib1046

szász endre mű avatása

1984. november 2. - pénteken kaposvárott, a megyei tanács új székházában tóth dezső művelődési miniszterhelyettes a megye, a város párt-, állami, társadalmi és kulturális szervezeteinek vezetői jelenlétében avatta föl szász endre munkácsy-díjas festőművész alkotását. a nagyméretű - harminc négyzetméter felületű -, hollóházi porcelánra festett mű, amely a hullámzó balatont, somogy változatos tájait ábrázolja, az épület első emeletén, a tanácsterem két bejárata közötti falon kapott helyet.

az erdélyben, csikszeredán született művész erősen kötődik kaposvárhoz, anyai nagyszülei éltek itt, s ő maga is itt töltötte kisgyermekkorát, a somogyi megyeszékhelyen kezdett iskolába járni.

az avatás után a killián györgy ifjusági és uttörő művelődési központban szász endre munkáiból nyílt kiállítás. /mti/

káp/hné az/zsu ie
13.32 021184 0872

BA

--

bel

- 23 -

1984.11.02.

sb0038 4 150 mtib1047

üzemmérnökségi központ dabason - avatás

1984. november 2. - a pest megyei víz és csatornamű vállalat dabasi üzem mérnökségének új központját és üzemviteli épületét pénteken avatták fel a főváros közeli nagyközségben.

dabason 1972 óta működik vízmű. a vízhálózat fejlődése következtében megnövekedtek a feladatok, s ma már az üzem mérnökség felügyelete alá tartoznak a környékbeli települések, egyebek között örkény, táborfalva, bugyi és alsónémedi. az új létesítményben helyezték el a központi javító és karbantartó részleget, a lakatos, hegesztő és esztergályos műhelyeket, s itt fogadják ezután az ügyfeleket is az üzem mérnökség dolgozói. a beruházás során több öltöző, fürdő és fedett raktárközpont is épült. /mti/

vir az/zsu ie
13.33 021184 0751

--

sb0039 4 150 mtib1048

nedves kukoricatárolás

1984. november 2. - a gabonátárolással foglalkozó törökszentmiklósi tanácskozás pénteki zárónapján a nedves kukoricatárolás módszerének előnyeivel ismerkedtek a mezőgazdasági nagyüzemek szakemberei. mint elhangzott: az utóbbi három évben évente egymillió tonna kukoricát tároltak az új energiatakarékos, tápértékmegőrző eljárással. a lehetőségek azonban ennél nagyobbak, az ország kukorica termésének 35-40 százaléka őrizhető meg ilyen módon. különösen fontos ez olyan esztendőben, mint az idei, amikor kitolódott az érésidő.

az eljárást, amelynek országos elterjesztésére vet-corn néven gazdasági társaságot alapítottak, a törökszentmiklósi gazdaság sertéstelepen tanulmányozták a szakemberek. a harmincezer sertést tartó nagyüzem házilagos kivitelezésben hat, egyenként 2100-2300 tonna kukoricát befogadó horizontális betonsilót épített. a beruházás egy tonnára eső költsége 750 forint, a szárítás elmaradása ugyanakkor 400-600 forint tonnánkénti költségmegtakarítással jár. a silókban a 25-40 százalékos nedvességtartalmu kukoricát ledarálva

BA

Légmentesen tömörítik. a tárolásnál tejsavas erjedés következik be, amely megőrzi a szemestakarmány tápanyagtartalmát, könnyen emészthetővé teszi azt a jószágok számára. a nedves kukoricával etetett sertések súlygyarapodása gyors, a takarmányozás olcsóbb. /mti/

end/kné,k/zsu ie
13.34 021184 1367

--

sb0040 4 160 mtib1049 /közönségszolgálat/

változás a zrinyi mozi műsorában

1984. november 2. - a mokép közli, hogy megváltozik a zrinyi mozi műsora november 5-7 között. a kiadottól eltérően a jakov protazanov szovjet filmrendező alkotásaiból összeállított sorozatban november 5-én „a préda”, helyett a „pikk dáma”, című produkciót, november 6-án „a szabadság útján”, helyett az „egy ember az étteremből”, című filmet, és november 7-én a „csendháborító helyett az „aelita”, című művet láthatja a közönség. /mti/

lg/ag/zsu ie
13.36 021184 0504

--

sb0041 4 180 mtib1050 /közönségszolgálat/

zárva lesznek a fürdők

1984. november 2. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy november 7-én valamennyi budapesti fürdő zárva tart. /mti/

sa/ag/zsu pr
13.38 021184 0171

BA

--

sb0042 4 150 mtib1051

kisvállalkozások a hajdusági térszékben

1984. november 2. - egyre több jele van a termelőszövetkezetekben a tagság szorosabb kötődésének - hangzott el a hajdu-bihar megyei tsz-szövetség elnökségének pénteken hajduszoboszlón tartott ülésén. az elmúlt években csaknem ötezerrel emelkedett a hajdusági tsz-ekben a tagok, illetve az alkalmazottak száma.

a testületi ülésen résztvevő szövetkezeti vezetők elmondották, hogy az érdekeltségi rendszer differenciált fejlesztése növelte a teljesítményeket és ehhez mérten a kereseteket is. a vezetők energiájuk nagyobb részét a munkaszervezésre, az irányításra fordíthatják, kevesebb a gond a fegyelmezéssel.

beszámoltak arról is, hogy több új szervezeti és munkadíjazási forma, megoldás született. a mezőgazdasági szövetkezetekben is teret kaptak a kisservezetek, az új üzemeltetési formák. jelenleg számuk hajdu megyében ötvenre tehető. a háztáji állattenyésztés is mutat új vonásokat. a nemzedékváltással, a háztáji gazdálkodás gépesítésének lehetőségével az abrakigényes állatfajták irányába tolódott el a tartás. a közös tulajdonú állatok szélesebb körű kihelyezése a háztájiba ugyancsak az új vállalkozási formákat gazdagítja.

a részjegy és célrészjegy kibocsájtással, a tagsági kölcsönrel és egyéb anyagi hozzájárulással nőtt a tagok vagyoni közreműködése a gazdálkodásban. /mti/

szü/éva,ká/zsu ie
13.40 021184 1379

--

sb0043 4 130 mtib1052

havasi - rau

1984. november 2. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken a kb székházában megbeszélést folytatott johannes rauval, a német szociáldemokrata párt /spd/ elnökhelyettesével, észak-rajna-vesztfália tartomány miniszterelnökével, aki rövid látogatást tett hazánkban. /mti/

kö/ag/zsu ie
13.43 021184 0365

BA

--

bel

- 26 -

1984.11.02.

sb0044 4 130 mtib1053

killián györgy főiskola

1984. november 2. - ünnepséget rendeztek pénteken szolnokon a killián györgy repülő műszaki főiskola megalakulásának 35. évfordulója alkalmából. az eseményen résztvettek a megye párt, állami és társadalmi szerveinek vezetői, jelen volt bohunka gyula vezérőrnagy, a magyar néphadsereg kiképzési főfelügyelőjének első helyettese, a tábornoiki kar több tagja, a főiskola egykori alapítói, a társ katonai intézmények képviselői.

a felsorakozott egységek előtt zsemberi istván ezredes, a főiskola parancsnoka mondott ünnepi beszédet, majd a tiszamenti vegyiművek dolgozói nevében szikszai ferenc igazgatóhelyettes átadta a nagyvállalat által adományozott új csapatzászlót a főiskola állományának. az alakulatok diszselgését követően a főiskola csapatmuzeumának előterében felavatták killián györgy mellszobrát, szederkényi attila balassagyarmati szobrászművész alkotását. a névadó életutját godó ágnes ezredes, hadtörténész méltatta. a vendégek ezután megtekintették a hazai műszaki repülőtisztképzés bázisának oktatási intézményeit, majd a szolnoki kodály kórus, a főiskola zenekara és az operaház művészei adtak ünnepi műsort. /mti/

end/kné az/zsu ie
13.45 021184 1195

--

sb0045 4 160 mtib1054

pest megyei tárlat szentendrén

1984 november 2. - pest megyei képzőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken szentendrén. az ünnepi tárlaton, amelyet felszabadulásunk 40. évfordulója tiszteletére rendeztek, csaknem 60, a megyében élő, vagy a megyéhez kötődő művész hozta el egy-egy alkotását. a tárlaton többek közt barcsay jenő, bálint andre, bodóczy istván, csorba simon, deim pál, farkas ádám, hajdu lászló, kocsis imre, korniss dezső, szántó piroska egy-egy munkája látható.

a megnyitó ünnepségen kiosztották a pest megyei tanács által, a 40. évforduló tiszteletére alapított díjakat. a fődíjat négyen: barcsay jenő, deim pál, nagy b. istván és sáros andrás miklós kapták. bereznai péter elnyerte a pest megyei tanács ösztöndíját. /mti/

gál,ká mi ie

13.47 021184 0784

bel

- 27 -

1984.11.02.

sb0046 4 160 mtib1055

egressy szakközépiskola - épületavatás

1984. november 2. - pénteken zuglóban átadták az egressy gábor finommechanikai és műszeripari szakközépiskola új épületét. az októberi forradalom évfordulója alkalmából tartott avató ünnepségen bejelentették: az iskolaépület egyben a nagyszabású középiskola-építési program első, elkészült intézménye, s itt vezetik be ismét - hosszabb kísérlet után - a technikusképzést is. a most átadott épületszárnyban nyolc tanterem, három kistanterem, 650 négyzetméteres tornaterem, s a hozzátartozó öltözők, zuhanyozók kaptak helyet.

a szakközépiskolában eddig évente 480-an tanultak, ez azonban kevésnek bizonyult: az ipar jóval több szakembert igényel, s a jelentkezők száma is meghaladja a felvehetőket. köszönhetően az új szárnynak, ezentul évente mintegy 700-an sajátíthatják majd el itt a finommechanikai és műszeripari szakmákat, az eddigi 16 osztály helyett 22 működik majd az öt évfolyamon. ^{ügy}

mezei gyula, a fővárosi tanács művelődési főosztályának vezetője hangsúlyozta: az egressy gábor szakközépiskola az elsők között kezdett hozzá a technikusok képzés újbóli bevezetéséhez, ez tette szükségessé a tárgyi feltételek megteremtését is. hasonló erőfeszítések kellenek ahhoz, hogy a középiskolákban hamarosan jelentkező demográfiai hullám már ne érje készületlenül a fővárost. a tanulóikat középiskolában folytató korosztályokat több új épület várja majd. a nagyszabású középiskola-építési programban 1990-ig 670 új középiskolai tantermet létesítenek, közülük 438 teljesen új iskolában kap helyet, mintegy 70 tantermet a meglévő épületek bővítésével alakítanak ki. a program megvalósításával minden, a középiskolákban továbbtanulni kívánó fiatal el tudnak helyezni. ez jelentős eredmény lesz, hiszen az általános iskolát végzettek 98-99 százaléka tanul tovább valamilyen középfokú oktatási intézményben. /mti/

t cs/ag/zsu ie
13.48 021184 1889

BA

--

sb0047 4 150 mtib1056

magyar küldöttség - kgst

1984. november 2. - pénteken hazaérkezett havannából a magyar küldöttség, amely sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével részt vett a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának 39. ülésén. a delegáció tagjai voltak: havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára; marjai józsef, hazánk állandó kgst-képviselője, faluvégi lajos, az országos tervhivatal elnöke, miniszterelnök-helyettesek és nagy jános külügyi államtitkár.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren borbándi jános miniszterelnök-helyettes, bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke és több más állami vezető fogadta. jelen volt jorge rodriguez grillo, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

pf/mi sr ie

13.51 021184 0890

--

sb0048 4 150 mtib1057

győri városi tanács-vb

1984. november 2. - jóváhagyta győr-sziget és ujjváros részletes rendezési tervét pénteki ülésén a győr városi tanács végrehajtó bizottsága. az egymás mellett elhelyezkedő városrészek részletes rendezési tervét a városépítési tudományos és tervező intézet készítette. az előterjesztés a rába, a mosoni-duna és a rábca folyó, illetve a 1. számú főút és az olajgyári iparvágány által határolt városrészek hagyományos utcahálózatának és beépítési rendszerének megtartását javasolja. városképi védelem alá helyezésre ajánlotta ujjvárosnak azt a részét, ahol a városképi, a városszerkezeti és az építészeti értékek nagy számban találhatók.

a szóban forgó városrészek egymás mellett vannak a lakóterületek és az üzemek. a kisebb vállalatok, szervezetek kitelepítését elsősorban az teszi szükségessé, hogy bővítésükre helyhiány miatt nincsen lehetőség - mutat rá a terv. ugyanakkor a technológiai fejlesztés és a városrendezési módszerek együttes alkalmazását javasolja a helyben maradó nagyobb gyárak környezetkárosító hatásának enyhítésére, illetve megszüntetésére.

BA

az előterjesztés felhívja a figyelmet azokra az adottságokra, értékekre - például a rác templomra és környékére, valamint a termálstrandra -, melyek megóvásával, illetve továbbfejlesztésével vonzó igenforgalmi hellyé tehető a sziget és az ujjváros.

a terv döntően a magánérv bevonásával számol a lakásépítésben, ennek megfelelően a pénteki ülésen a végrehajtó bizottság a terület egy részén feloldotta a korábban elrendelt építési tilalmat. /mti/

mzs/sza az/zsu ie
14.04 021184 1584

--

sb0049 4 160 mtib1058

beck judit kiállítása

1984 november 2. - beck judit festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken budapestben, az mszmp pest megyei bizottságának székházában. a tárlaton a művész az utóbbi 15 évben készült, 36 alkotását mutatja be. a virágcsendéleteken a szentendrei tájat, valamint görögországi és jugoszláviai utazásait megörökítő képein kívül kiállították 20 grafikáját, valamint három gobelinjét is. /mti/

gál,ká mi bam

14.05 021184 0445

--

sb0050 4 150 mtib1059

kitüntetés - bassa róbert

1984. november 2. - az elnöki tanács bassa róbertnek, a vegyiműveket tervező vállalat létesítményi főmérnökének nyugállományba vonulása alkalmából, kiemelkedően eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést pénteken adták át az ipari minisztérium épületében. /mti/

tr/sr/zsu ie
14.07 021184 0370

BA

--

sb0051 4 130 mtib1060

észak-budapesti közlekedési beruházások - sajtótájékoztató /1. rész/

1984. november 2. - a tervezett határidőre befejeződtek és az előírt költségkereten belül készültek el az észak-budapest térségében 1981-ben megkezdődött közlekedési építkezések - jelentette be stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese pénteken azon a városházi sajtótájékoztatón, amelyen a beruházások elkészültével kapcsolatos forgalmi változásokról is információt adtak.

a budapest közlekedésének fejlesztésében egyedülálló, több mint 8.5 milliárd forint értékű beruházáson 45 vállalat mintegy 5000 dolgozója munkálkodott azért, hogy az árpád-hídon és a flórián téren, a róbert károly köruton és a metro észak-déli vonalának új szakaszán, valamint e fölött, a váci uton, minden határidőre elkészüljön - mondotta előljáróban a fővárosi tanács elnökhelyettese. ebben a jól összehangolt, körültekintően megszervezett munkában kiemelkedő szerep jutott a ganz-mávg, a hidépítő vállalat, az aszfaltutépítő vállalat és a metro-kév dolgozóinak. a beruházás során a korábbi hasonló építkezések gyakorlatától több ponton - közmegelegedésre - eltértek. például mindvégig azt a módszert követték, hogy a már elkészült szakaszokat azonnal forgalomba helyezték, így is csökkentve a környéken élők, közlekedők gondjait. megszépültek az érintett térségeket környező épületek is, így az építkezésből adódó kellemetlenségek után rend és tisztaság, emberi, szép városi környezet fogadja, veszi körül a budapestieket: a környéken mintegy 250 millió forintért több mint ötven épületet tataroztak.

az észak-budapesti közlekedési beruházások naponta csaknem egymillió utas kulturált, gyorsabb közlekedését szolgálják. a november 5-i ünnepélyes avatást követően 6-án üzemkezdettől megindul a menetrendszerű forgalom az észak-déli metrovonal új, élmunkás tér és árpád-híd közötti szakaszán, valamint az 1-es gyorsvillamoson a bécsi ut és a lehel ut között. a flórián téren megnyílik az aluljáróban feltárt, négyezer négyzetméter alapterületű római kori katonai fürdőmuzeum. /folyt. köv./

fr/ka/kö
14.14 021184 2083

BA

--

sb0052 4 180 mtib1061 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. november 2. - a meteorológiai intézet jelenti péntek délben:

marad a borult, párás idő

a gyors áramlások zónája egyelőre még mindig kontinensünk óceáni partvidéke mentén van. ezeken a területeken változékony az idő, gyakrabban esik az eső. ezzel szemben a kontinensnek az óceántól és a tengerektől távol eső része felett egy hatalmas magasnyomású képződmény hatására huzamos ideje csendes, sokfelé párás, tartósan ködös az idő. a magasnyomású képződmény csak igen lassan húzódik kelet felé, ezért a gyorsabb áramlások zónája is csak lassan hatolhat a szárazföldi területek fölé. a kárpát-medence időjárásában szombat estig jelentős változás még nem várható.

csütörtökön magyarország déli megyéiben derült, napos idő volt. az ország többi részén egész nap borult volt az ég, néhány helyen ködszítálás is előfordult. a kora délutáni órákra általában feloszlott mindenütt a köd. a legmagasabb nappali hőmérséklet a napos területeken 11, 14, a borult vidékeken 5, 10 fok között volt. péntek hajnalra 0, 8 fokig csökkent a hőmérséklet. a hajnali órákban elsősorban délen keletkezett sokfelé sűrű köd, amely egész délelőtt megmaradt. máshol folytatódott a borult, párás idő. 11 órára 5, 9 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8,3 fok volt, a százéves átlagnál 0,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 7 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1029 mb, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

szinte az egész országban folytatódik a borult, párás idő. éjszaka és délelőtt még helyenként köd várható. napközben csak néhány helyen, főként a magasabban lévő helyeken süt ki a nap. eső nem várható, de gyöngye ködszítálás lehet. a szél általában gyenge marad.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1 és 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet 7 és 12 fok között várható.

BA

bel

- 32 -

1984.11.02.

várható időjárás budapestén szombat reggelig:

borult idő lesz, helyenként gyengén szitáló esővel. a szél gyenge marad. a hőmérséklet 21 órakor 7, szombaton hajnalban 5 fok körül várható.

a duna budapestnél 154 cm, a víz hőmérséklete 10.0 fok. /mti/
kö ie
14.15 021184 2336

--

sb0053 4 130 mtib1062

észak-budapesti közlekedési beruházások /2. rész/

ujraindul a közúti forgalom a váci úton, és ekkor helyezik forgalomba a dózsa györgy útnál és a róbert károly körútnál kialakított gyalogos aluljárókat, valamint a kétszer két sávós váci uti közúti felüljárót is. a metro új, 1.7 kilométeres szakaszának üzembehelyezésével egyidejűleg a felszíni tömegközlekedés is megváltozik. az élmunkás térről a bkv autóbuszok végállomása a róbert károly körút - váci uti csomópontba kerül át. az itt kiépített ideiglenes végállomásrendszer a gyalogos aluljárókon keresztül kapcsolódik a metro-hoz. az árpád-hídon a villamospótló autóbuszjárat megszűnik, és helyette az 1-es gyorsvillamos közlekedik. a vízafogó lakótelepet kiszolgáló 133-as autóbusz vonalát az árpád-híd állomásig meghosszabbították. a 75-ös és a 79-es trolibuszok - amelyek évek óta terelőúton közlekedtek - már néhány napja a korábbi, eredeti útvonalukon haladnak. a 43-as gyors, a 43-as és a 84-es gyorsjáratu autóbuszok a váci ut - forgács utca - vágó béla utca útvonalon érik el az árpád-hídi metro-állomást. a 120-as autóbusz vonala is módosul: a járművek a keleti pályaudvar helyett az árpád-hídi metro-állomásig közlekednek. a 32-es és a 32-es gyors autóbuszok a frangepán utcán át érik el, és a petneházi utcán keresztül hagyják el az árpád-hídi autóbuszvégállomást.

az ujonnan kialakított útvonalakat tájékoztató táblák jelzik, segítve a járművezetők gyorsabb alkalmazkodását az új helyzethez. a közúti változásokkal együtt módosulnak az egyes útvonalak elsőbbségi viszonyai is, amelyet kresz-táblák jeleznek mindenütt.

BA

bel

- 33 -

1984.11.02.

természetesen az utolsó fűmag még nem került a helyére - mondotta stadinger istván -, tavaszra még mintegy 40 millió forint értékű munka marad: parképités, füvesítés, vagyis olyan feladatok, amelyeket a hűvös időjárás akadályoz. ezek az apróságok azonban nem okoznak fennakadást, zavart a térség közlekedésében. /mti/

fr/ka/kö ag mi ie
14.19 021184 1950

--

sb0054 4 150 mtib1063

szot elnökségi ülés

1984. november 2. - a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott. a testület azt vitatta meg, hogyan hasznosították munkájukban a szakszervezetek az mszmp központi bizottságának 1983. októberi állásfoglalását.

megállapították, hogy az állásfoglalás megjelenését fokozott várakozás előzte meg, s ennek megfelelő volt fogadtatása is a közvéleményben. a figyelem azóta nőtt a szakszervezeti munka iránt is. a szervezett dolgozók igénylik a szakszervezetek eredményesebb, felelősebb tevékenységét.

a szot elnöksége szerint az mszmp központi bizottságának 1983. októberi állásfoglalása nyomán javult a szakszervezeti munka. a szakszervezetek mindenütt kiemelten kezelik a termelést, gazdálkodást segítő tevékenységet, a hatodik ötéves terv hátralévő feladatainak teljesítését. arra törekednek, hogy a szakszervezeti és a munkahelyi demokrácia fejlesztése révén még több dolgozó vegyen részt a döntések előkészítésében, a helyi gazdasági vezetők pedig fordítsanak több figyelmet a javaslatok hasznosítására. /mti/

ka/sl/zsu ie
14.25 021184 1095

--

BA

sb0055 4 130 mtib1064

emlékmű avatás dabason

1984. november 2. - felszabadulási emlékművet avattak pénteken dabason; a szobor - csontos László alkotása - a szabadságot jelképező női alak.

ugyanezen a napon kapcsolták be dabason a vezetékes gázszolgáltató rendszert, amely a nagyközségben és a vonzaskörzetéhez tartozó településeken elégíti ki az igényeket. a gázszolgáltató hálózat megépítésére a nagyközség 22 millió forintos támogatást kapott./mti/

vir az/zsu bam
14.32 021184 0466

--

sb0056 4 130 mtib1065

kitüntetés /dr. havasi béla/

1984. november 2. - az elnöki tanács dr. havasi Bélának, a magyar szocialista munkáspárt borsod-abauj-zemplén megyei bizottsága titkárnak, több évtizedes kiváló munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. /mti/

bas/tné az/zsu ie
14.33 021184 0355

--

BA

sb0057 4 180 mtib1066 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. november 2. - csatornaépítés miatt teljes szélességében lezárták a xii. kerületben a márton-hegyi utat a 24-es szám és a mártonfa utca között. a lezárt szakaszt az isten-hegyi uton át lehet elkerülni.

a gubacsi hidon pénteken 16 órától változott a forgalmi rend; az elkészült hidpályán egy-egy sávban két irányban haladhat a forgalom.

gázbekötés miatt fél szélességben lezárták az utpályát zuglóban, az erzsébet királyné utján, a Lócsei ut előtt.

a xiii. kerületben átadták a forgalomnak a váci utnak a tutaj utca és dráva utca közötti szakaszát.

a telkes autóbuszjáratok november 3-án, 4-én, 7-én az igényeknek megfelelően közlekednek.

november 3-án és 4-én 7.30-tól 15 óráig mossák az árpád-hidat, ezért a külső sávokat szakaszosan lezárják.

x x x

a november 7-i rendezvények miatt tilos megállni:

- november 5-én 12 órától november 6-án 12 óráig a felvonulási téren a hősök tere és a damjanich utca között; a népstadion ut ligeti szakaszán a hősök terétől 300 méteres szakaszon az uttest mindkét oldalán, valamint a műcsarnok és a lenin szobor között az ut mindkét oldalán;

- november 4-én 12 órától november 5-én 16 óráig a iii. kerületi fő téren; a kórház utca mindkét oldalán a járdán is; a flórián tér és a kórház utca kereszteződésénél lévő lejáró melletti szabad területen; az árpád-hidat és a polgár utcát összekötő ut mindkét oldalán a járdákon és a parkolóban; a vi. kerület bajcsy-zsilinszky ut páratlan oldalán a marx téri felüljáró melletti szakaszon, a skála metró áruház oldalán;

- november 5-én 17 órától november 6-án 16 óráig az v. kerületben, a szabadság téren, az emlékmű körül;

- november 5-én 16 órától november 6-án 22 óráig a vi. kerületben, a népköztársaság utja páratlan oldalán lévő szervizuton a rippl-rónai utca és a bajza utca között; a bajza utca mindkét oldalán a népköztársaság utja és a szondi utca között; a munkácsy Mihály utcában mindkét oldalon a népköztársaság utja és a szondi utca között; az aradi utca mindkét oldalán a bajza utca és a székely

BA

bertalan utca között; a szondi utca mindkét oldalán a székely bertalan utca és a munkácsy mihály utca között; a rippl-rónai utca mindkét oldalán a lendvay utca és a népköztársaság utja között; a székely bertalan utca mindkét oldalán az aradi és a szondi utca között. /mti/

sa ag mi bam

14.36 021184 2381

--

sb0058 4 160 mtib1067

vázlatok vologdából

1984. november 2 - barczy pál munkácsy-dijas grafikusművész kiállítását nyitották meg pénteken a sajbábonyi művelődési házban, „vázlatok vologdából”, - címmel. a művész ez év nyarán művészdelegáció tagjaként egy hónapot töltött vologdában. ott készült rajzait, vázlatait láthatja most a közönség. /mti/

tre/tné,ká/-vi ie

14.58 021184 0357

--

sb0059 4 150 mtib1068

chemo-caola közös külkereskedelmi vállalat /1. rész/

1984. november 2. - chemo-caola néven új külkereskedelmi vállalatot alapított a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat a chemolimpex külkereskedelmi vállalattal közösen - jelentették be az érintett vállalatok vezetői pénteken, a muosz székházában megtartott sajtótájékoztatón. a közös vállalat keretében a külkereskedőket az eddiginél jobban érdekeltté teszik az új piacok feltárásában, az újdonságok külföldi bevezetésében, a caola konvertibilis exportjának fokozásában.

a caola a vegyipari átlagot többszörösen meghaladó mértékben fejleszti termelését, az év első háromnegyed részében több mint tíz százalékos növekedést értek el. termékei közismertek és igen keresettek a szocialista országokban, s készítményeikből évente mintegy másfél millió dollár értékben a tőkés piacokra is szállítanak. nyugat-európában főként szappanjaik, az arab

BA

országokban pedig borotvakrémjeik kelendők. a konvertibilis kivitel fokozására azonban ennél jóval nagyobb lehetőséget látnak, az előzetes felmérések szerint elsősorban alapanyagaikból, és szintetikus illatosító anyagaikból vásárolnának többet külföldi partnereik. ezek gyártását az elmúlt öt évben jelentősen fejlesztették; új alapanyagok sorát sikerült jó minőségben kidolgozniuk, s ezekkel már eddig is mintegy 200 millió forint értékű behozatalt helyettesítettek. albertfalvai gyáruk rekonstrukciójának befejeztével pedig tovább bővíthetik a különféle alapanyagok és illatosítók előállítását. a caola cikkeinek jó része olyan minőségben készül, hogy megállja helyét a külföldi piacokon. csomagolásuk minősége, tetszetőssége azonban általában elmarad a külföldi vásárlók igényeitől. legújabb termékeik - mint például a timea és cala kozmetikai családok - csomagolása már megfelel a kívánalmaknak. ezek tégléi, dobozai saját csomagolóeszköz-gyártó üzemükben készülnek, s többféle készítményük külsejének csinosítását is gyárkapun belül kívánják megoldani.

az új külkereskedelmi szervezet segítségével a piackutatás, a gyártás és az értékesítés folyamata az eddiginél összehangoltabb lesz. a külkereskedők - akik a caola központjában kapnak helyet - közvetlen piaci tapasztalataikkal járulhatnak hozzá a korszerűbb, a kereslethez igazodó termékszerkezet kialakításához, illetve a különféle kozmetikumok és háztartási cikkek összetételét meghatározó divatirányzatok gyors követéséhez. /folyt. köv./ be/ka/-vi

15.02 021184 2438

--

sb0060 4 160 mtib1069

új képzőművészeti alkotások hódmezővásárhelyen

1984. november 2. - hézsó ferenc munkácsy-dijas festőművész két nagyméretű mozaikkompozícióját és paizs lászló munkácsy-dijas szobrászművész három plastikáját avatták fel pénteken a hódmezővásárhelyi józsef attila általános iskolában. a két mozaik az iskola bejáratát díszíti, a szobrokat az előcsarnokban helyezték el. /mti/

dén/f/st/mz ie

15.05 021184 0408

BA

--

bel

- 38 -

1984.11.02.

sb0061 4 150 mtib1070

chemo-caola közös külkereskedelmi vállalat /2. rész/

emellett a chemolimpex korábbi üzleti kapcsolatait is gyümölcsözően hasznosíthatják az export bővítésében. a chemolimpexnek több vegyesvállalata működik nyugat-európában, s ezek társtulajdonosaival már megegyeztek abban, hogy a caola áruit is raktáron tartják. így gyorsan szállíthat a magyar vállalat, s nagyobb eséllyel pályázhat egy-egy megrendelésre. ugyanakkor arra is reális lehetőséget látnak, hogy újabb licenceket, gyártási eljárásokat vegyenek át a chemolimpex nagynevű partnereitől. az nszk-beli, hajápolószereket gyártó schwarzkopf céggel már előrehaladott tárgyalásokat folytatnak közös vállalat létrehozásáról. /mti/

be/ka/-vi sl ie
15.07 021184 0714

--

sb0062 4 150 mtib2001

új hőerőműegység debrecenben

1984. november 2. - a tisztántuli áramszolgáltató vállalat debreceni erőművében a megyeszékhely távfűtésének, ipari célu hőellátásának fejlesztését szolgáló új erőművi egységet adtak át. a pénteken, ünnepi munkásgyűlés keretében felavatott beruházás több, mint 670 millió forintba került. az ujonnan beépített kazánok a legkorszerűbbek: a tüzelőanyag és az égés-levegő arányát elektronikus műszerek szabályozzák, az önellenőrző vezérlő rendszerbe hibajelzőket is beszereltek.

a korszerűsítés eredményeként ma már tizenhat üzem, több, mint 22 ezer lakást és csaknem hatszáz közületet tudnak hőenergiával ellátni a városban. az erőmű hőtermelő kapacitása két évtized alatt hétszeresére növekedett, s a bővítés folytatódik. s még egy adat: a távhőszolgáltatásba bekapcsolt lakások évi fűtési költsége mintegy 20 százalékkal kevesebb, mint a hagyományos fűtésűeké. /mti/

szü/éva/az/mz bam

15.07 021184 0939

BA

--

bel

- 39 -

1984.11.02.

sb0063 4 160 mtib2002

tellingier istván kiállítása

1984. november 2. - tellingier istván miskolcon alkotó grafikusművész munkáiból nyílt pénteken kiállítás kazincbarcikán, a városi kiállítóteremben. az építész-tervezőként is ismert művész tárlatán mintegy 100 alkotása látható: egyedi és sokszorosított grafikák, színes kisgrafikák, ex-librisek. /mti/

bas/tné,ká/mz bam

15.08 021184 0364

--

sb0064 4 160 mtib2003

minya mária tárlata békésen

1984. november 2. - minya mária munkácsy- és szot-dijas kerámikus tárlata nyílt meg pénteken a békési galériában. a szülővárosában bemutatkozó jeles iparművész december végéig nyitva tartó kiállításán több mint száz alkotása látható. /mti/

sam/ke st -vi ie
15.10 021184 0299

--

sb0065 4 130 mtib2004

vizmű felsőberkifaluban - avatás

1984. november 2. - vizművet avattak pénteken felsőberkifalu községben. a közigazgatásilag körmenyhez tartozó település a hetvenegyedik vas megyében, amely vezetékes ivóvízhez jutott.

a község lakossága 1,6 millió forintot adott a beruházáshoz. /mti/

kre/mné/ká/mz bam

15.10 021184 0327

BA

--

sb0066 4 160 mtib2005

őszi tárlat móron

1984. november 2. - a fejér megyében élő és alkotó képzőművészek munkáiból őszi tárlatot nyitottak pénteken móron, a művelődési központban. a megye alkotóinak hagyományos őszi bemutatkozásán ezúttal huszonhárom művész csaknem nyolcvan festményét, grafikáját, szobrát, tüzzománcát, érmét és gobelinjét láthatják az érdeklődők. a kiállítás december 2-ig tart nyitva. /mti/

dáv/fné/az/mz bam

15.12 021184 0426

--

sb0067 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. november 2. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	16
london	15
osló	11
stockholm	11
helsinki	11
berlin	15
varsó	10
leningrád	11
moszkva	10
kijev	10
prága	9
bécs	9
róma	20
madrid	19
belgrád	9
bukarest	10
szófia	8
athén	17 fok. /mti/

15.13 kf/sl/-vi ie
021184 0744

3A

--

sb0068 4 160 mtib2007

mattioni eszter kiállítása vácott

1984. november 2. - mattioni eszter festőművész kiállítását pénteken nyitották meg vácott, a madách imre művelődési központban. a tárlaton a művész huszonkilenc alkotása látható, többségük olaj és tempera csendélet, portré és tájkép. a látogatók megtekinthetik mattioni eszter tizenegy himeskővét - mozaikját - is.

a kiállítást december 3-ig kereshetik fel az érdeklődők. /mti/

vir/az/mz ie

15.14 021184 0449

--

sb0069 4 150 mtib2008

Láng gépgyár - szovjet kereskedelmi képviselő

1984. november 2. - pénteken a Láng gépgyár és a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője együttműködési szerződést kötött. e szerint közösen munkálkodnak majd a kölcsönös gépipari szállítások bővítésén, új lehetőségeket tárnak fel mind az exportban, mind az importban. a megállapodás alapján a szovjet kereskedelmi képviselő elősegíti a testvérvállalatoknál dolgozók közvetlen kapcsolatteremtését is, a jövőben számos közös rendezvényen, például tanulmányutakon vesznek majd részt a Láng gépgyár és a szovjet partnervállalatok dolgozói.

a Láng gépgyárnak a szovjetunió hagyományos partnere, egyebek között komplett atomenergetikai berendezéseket gyártanak és szállítanak szovjet megrendelésre. évek óta ismertek, beváltak a szovjet piacon a paradicsom-ivólé és sűrítvénykészítő vonalak és más konzervgyári berendezések is. a közelmúltban újabb jelentős exportszerződést irtak alá, e szerint 1985-ben a Láng gépgyár hűtőgépgyártó sorokat szállít szovjet partnerének, mintegy 200 millió forint értékben. a szovjet ipartól a gyár elsősorban alapanyagokat, például kovácsolt termékeket, acélöntvényeket vásárol. lehetőség kínálkozik a forgalom lényeges növelésére, s most az együttműködési megállapodás alapján felgyorsulhat a piackutató munka is. /mti/

15.17 sz/kö/-vi sl bam
021184 1348

3A

--

bel

- 42 -

1984.11.02.

sb0070 1 130 mtib2009

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0002 mtib1002 sz. /40. évforduló/ hírünk
1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... pályázatot hirdetett 20 neves ...

u.a. ut. sor, a szöveg:

... címmel is pályázatot hirdetett, amelyen bárki részt

vehet.

/mti/ mz ie
15.18 021184 0376

--

sb0071 1 130 mtib2010

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0055 mtib1038 sz. /illés györgy kitüntetése/ hírünk
1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... kiváló művésznék, több évtizedes eredményes munkássága ...

/mti/ mz ie
15.20 021184 0265

BA

--

bel

- 43 -

1984.11.02.

sb0072 4 150 mtib2011

sütőipari üzem jászapátiban - avatás

1984. november 2. - új sütőipari üzem avattak pénteken
jászapátiban. a szolnok megyei sütőipari vállalat által 40 millió
forintos költséggel létesített üzemből a gyors dagasztógépekkel és a
nagy sütőfelületű kemencék révén naponta 12,6 tonna jó minőségű
pékáru készíthető. a sütőüzem kivitelezését a jászapáti velemi endre
tsz építőrészlege végezte példás minőségben. az új gyár lényegesen
javítja a jászvári település és környéke pékáru-ellátását. /mti/
laz/kné st -vi ie
15.20 021184 0526

--

sb0073 1 180 mtib2012

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0060 mtib1040 sz. /eljárás emberölés gyanúja miatt/
hírünk 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... kauremszki csaba 20 éves kubikos, nuver zoltán 19 éves
segédmunkás és ...

/mti/ mz ie
15.23 021184 0321

BA

--

sb0074 4 150 mtib2013

szén_hasznosítás - tudományos tanácskozás

1984. november 2. - közös ajánlás elfogadásával pénteken befejeződött „a szén mint ipari nyersanyag című kétnapos tanácskozás a magyar tudományos akadémia székházában. a konferencián - amelyet az mta több tudományos osztálya közösen rendezett - a szén energetikai, kohászati, kémiai és mezőgazdasági hasznosításának hazai lehetőségeit vitatták meg az egyetemek és kutatóintézetek szakemberei. számos előadás foglalkozott a szénkémiai és -technológiával, továbbá a szénvizsgálatok új módszereivel, és áttekintették a téma környezetvédelmi vonatkozásait is. az elfogadott ajánlás felhívja a figyelmet a hazai szén erőművi és erőműveken kívüli felhasználási lehetőségeire, sürgeti a kutató-fejlesztő munka ösztönzését és az újabb kutatási eredmények közzétételét. /mti/

15.25 fgy/kö/-vi sl ie
021184 0843

--

sb0075 4 150 mtib2014 /közönségszolgálat/

éjszakai fagyok - agrometeorológiai tájékoztató

1984. november 2. - a múlt hét végéig tartott az évszakhoz képest igen enyhe idő, 15-20 fokos nappali felmelegedéssel. vasárnaptól erős lehülés következett mínusz 2, plusz 5 fokos éjszakai hőmérséklettel. azóta többször is esett az eső, nagyobb csapadék azonban csak szombaton és vasárnap hullott. az elmúlt hét csapadékhozama: a Kisalföldön 3-8 mm, a dunántul középső részén 10-20 mm, déli részén 20-40 mm, a keleti országrészekben általában 10 mm alatt, csak egy-egy kisebb körzetben fordult elő 10-20 mm.

az agrometeorológiai előrejelzés szerint vasárnapig még folytatódik a párás, ködös idő. utána megélnék a légmozgás. a legmagasabb nappali felmelegedés a ködös helyeken 5-10 fok, másutt 10-15 fok között alakul. éjszakára 1-6 fok várható.

a jövő hét elejétől hűvösebbre, szelesebbre, csapadékosabbra fordul az idő, nagyobb csapadék azonban csak a hét közepétől várható. a nappali felmelegedés 5-10 fok között valószínű. éjszakánként, főként a derült helyeken fagyokra kell számítani; talajmenti fagy az egész időszak alatt várható. /mti/

15.29 kf/kö sl ie
021184 1130

is

--

sb0076 4 160 mtib2016

szovjet könyv- és hanglemezkiallitás

1984. november 2. - a szovjet kultúra ünnepi hete fővárosi programjaként a mezsdunarodnaja könyve és a melodia hanglemezzgyártó vállalat kiadványaiból vásárlással egybekötött könyv- és hanglemezkiallitás nyílt pénteken a rákóczi uti fókusz könyvtárházban.

a bemutatón mintegy 200 kötet látható; válogatás a szovjet irodalmat népszerűsítő „kell a jó könyv”, olvasópályázat könyveiből, magyar szerzők orosz nyelven megjelent műveiből, valamint szovjet írók eredeti és magyar nyelven megjelent munkáiból. mellettük orosz és szovjet, klasszikus és kortárs zeneszerzők 150 hanglemezt is kiállítottak.

mint a tárlat megnyitóján vlagyimir melnyikov, a mezsdunarodnaja könyve magyarországi képviselője elmondotta: a szovjetunióban évente több mint 80 ezer társadalompolitikai, műszaki-tudományos, szépirodalmi, valamint gyermek- és ifjúsági könyv jelenik meg. a mezsdunarodnaja könyve és a kultúra külkereskedelmi vállalat együttműködésének eredményeként az utóbbi tíz évben négyeszeresére nőtt a két ország közötti könyvforgalom.

alekszina minaszova, a melodia hanglemezzgyártó vállalat osztályvezetője a gyár munkájáról szólt: évente több mint 200 millió hanglemezt és mintegy 5 millió zenei kazettát állítanak elő. a melodia tavaly egyedülálló vállalkozásba kezdett: „a szovjetunió népeinek zenei alkotásai”, című sorozatukat ezer lemezre tervezik. ezeken az orosz, illetve a szovjet zeneszerzők, előadóművészek valamennyi jelentős művét, alkotását megőrkítik. a melodia évente mintegy 1200 új hanglemezt gyárt, közülük a szovjet kultúra ünnepi hete alkalmából több új, érdekes kiadványt ismerhet meg a magyar közönség. így például jevgenyij mravinszkij vezényletével, a leningrádi filharmonikusokkal bruckner ix. szimfóniájának, wagner lohengrin, valamint tanha: user-nyitányának felvételét. schubert pisztrángötösének világszerte elismerést aratott felvételén a zongoraszólamot szvjatoszlav richter játssza, s ő a szólistája alban berg kamarakonzertjének is.

érdekességnek ígérkezik a junó és avos című szovjet rockopera felvétele. lemezkülönlegesség az a három felvétel is, amely a szovjetunió területén élő madarak hangját örökítette meg.

is

a szovjet kultúra ünnepi hete rendezvénysorozathoz kapcsolódva november 5-én a fókusz könyvárúháza kamaratermében ankétot rendeznek, a szovjet irodalom újdonságai címmel. november 8-án ugyanott 17 órától „melódia hanglemezkirakat”, címmel játékos vetélkedőre várják az érdeklődőket.

a szovjet könyv- és hanglemezkiallitás november 10-ig tekinthető meg. /mti/ ri/mi/sa ag/mz ie
15.34 021184 2601

--

sb0077 4 150 mtib2017 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. november 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult, párás idő, éjszaka és reggel köd. a hőmérséklet szombaton kora délután 7-12, vasárnap hajnalban 1-6 fok között alakul.

csehszlovákia:

tulnyomóan borult, párás idő, éjszaka és reggel köd. a hőmérséklet szombaton kora délután 6-11, vasárnap hajnalban 1-6 fok között alakul.

szovjetunió:

tulnyomóan borult, párás, helyenként tartósan ködös idő várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 6-11, vasárnap hajnalban 0-5 fok között alakul.

románia:

párás, helyenként tartósan ködös idő várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 6-11, vasárnap hajnalban 1-5 fok között alakul.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult, párás, éjszaka és reggel ködös idő várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 7-12, vasárnap hajnalban 1-6 fok között alakul. /mti/

kf/kö sl ie
15.36 021184 1058

--

sb0078 4 160 mtib2018

óvodapedagógiai tanácskozás

1984. november 2. - óvodai pedagógusok tanácskoztak pénteken Kazincbarcikán. az egészségügyi szakközépiskolában rendezett tapasztalatcserén a város és a környékbeli települések csaknem száz óvodai pedagógusa és számos általános iskolai tanítója vett részt. gazsó ferenc művelődési miniszterhelyettes tartott bevezető előadást „az alsófoku oktatás jelene és távlatai”, címmel, majd előadás hangzott el az óvodai munka korszerűsítésével kapcsolatos elképzelésekről.

ez alkalommal avatták fel a város új, kertvárosi részében épült, száz gyermek elhelyezésére alkalmas óvodát. /mti/
bas/tne,ká/-vi bam
15.40 021184 0650

--

sb0079 4 150 mtib2019 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. november 2.		
trabant limousin hycomat	budapest	1051
trabant hycomat combi	budapest	108
trabant limousin	budapest	28105
	debrecen	17011
	győr	26029
trabant combi	budapest	8770
	győr	4212
wartburg limousin	budapest	13617
	győr	7466
wartburg de lux	budapest	19667
	győr	10670
wartburg de lux tolótetős	budapest	4082
wartburg tourist	budapest	7135
	győr	2531
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	15957
	debrecen	9960
	győr	11490
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	31820
	debrecen	20481

As

lada 1300 s	győr	10472
	budapest	12382
	debrecen	9312
lada 1500	győr	4481
	budapest	12226
	debrecen	8445
lada combi	győr	3937
	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13473
	budapest	20170
polski fiat 126 p	győr	7093
	-	4751
polsi fiat dacia	budapest	22256
	debrecen	13717
	budapest	6493
zasztava	/mti/ kf/kö sl ie	
15.47	021184 2136	

--

sb0080 4 150 mtib2020

csendvédelmi tanácskozás

1984. november 2. - az ipar és a közlekedés okozta zajok csökkentésével foglalkozó borsod, heves és nógrád megyei szakemberek pénteken miskolcon a csendvédelmi évm-rendelkezés végrehajtásáról tanácskoztak. e rendelkezés értelmében a jövőben a lakó- és intézmény-területeken az építkezések során keletkező zaj nem haladhatja meg átlagosan a 60 decibelt. pontosabban az egy hónapnál rövidebb ideig tartó építkezéseknél 65, az egy hónaptól egy évig tartó építkezéseknél 60, az egy éven túl húzódó építőipari tevékenységeknél pedig maximálisan 55 decibel a megengedett maximális zajhatár.

szakértők szerint a zajok csökkentését érintő technológiák kifejlesztésében, illetve alkalmazásában a fejlett ipari országokhoz képest elmaradásban vagyunk. az észak-magyarországi régióban, ahol nagyok az ipari és lakásépítkezések, különösen fontos az építés-csendvédelmi előírások fokozott megtartása. ám a zajhatárok csökkentése az építési szervezetektől tetemes anyagi ráfordításokat követel. vannak viszont olyan technológiai eljárások, gépi módosítások is, amelyek nem járnak nagy anyagi áldozatokkal.

hazánkban az építőipari szervezetek jelenleg mintegy 8000 fajta gépet használnak, s ezek zajértékeit nem határozták meg. ugyancsak nincsenek pontos adatok a különböző technológiák zajértékeiről. a

As

kiindulópont tehát - hangsúlyozták a tanácskozáson - ezek meghatározása, mert enélkül nem lehet megkezdeni az érdemi munkát.

a jövőben az építkezésekhez zajterveket kell készíteni, mert az építési hatóságok enélkül nem járulnak hozzá az építkezések megkezdéséhez. ki kell dolgozni a zajmentes építési technológiákat. az építőipari vállalatok kötelesek lesznek csendvédelmi ütemterveket készíteni, s ebben meghatározni, hogy mikortól vezetik be a 60 decibel zajszint alatti építési technológiát. az új előírások kidolgozására és gyakorlati alkalmazására 4 év a türelmi határidő.
/mti/

tre/tné/ká/mz ie

16.03 021184 1951

--

sb0081 4 130 mtib2021

csehszlovák nőküldöttség

1984. november 2. - a magyar nők országos tanácsának vendégeként - október 29. november 2. között - csehszlovák nőküldöttség tartózkodott hazánkban, marie kabrhelovának, a csehszlovák nőszövetség elnökének vezetésével. a háromtagú küldöttség tárgyalásokat folytatott a mnot vezetőivel a két országban folyó nő- és családpolitikai tevékenység tapasztalatairól, majd duschek lajosné, a mnot elnöke és marie kabrhelová két évre szóló együttműködési megállapodást írt alá.

a küldöttség felkereste az országos tervhivatalt, az egészségügyi, a belkereskedelmi minisztériumot, valamint az országos munka- és üzemegészségügyi intézetet. a vendégek látogatást tettek heves megyében; a többi között az egri pedagógiai főiskolán, ipari és mezőgazdasági üzemben tanulmányozták a nők élet- és munkakörülményeit. a csehszlovák nőszövetség küldöttségét fogadta németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. a küldöttség pénteken elutazott budapestről. /mti/

ka/-ár/mz ie

16.06 021184 1029

As

--

sb0082 4 180 mtib2022

uj műtő az onkológiai intézetben

1984. november 2. - pénteken átadták a gyógyászatnak az országos onkológiai intézet új, korszerű műtőjét, amelyet a használhatatlanná vált régi sebészeti műtő helyett építettek. országunkban ez az első panelszerkezetű - előregyártott elemekből összeszerelt - komplett műtőépület; a tervezettnél egy hónappal hamarabb készült el, 76 millió forintos beruházással. a kétszintes, több mint 1000 négyzetméter alapterületű műtőblokk csatlakozik a sebészeti betegosztályhoz. felső szintjén létesítették a műtőt, amelyben egyidőben két műtőasztalon operálhatnak, az eddigieknél sokkal kedvezőbb körülmények között.

az új létesítményt medve lászló egészségügyi minisztériumi államtitkár adta át rendeltetésének. elmondta, hogy a következő év második felében folytatják az intézet rekonstrukcióját. a ráth györgy utca és a kékgolyó utca határolta területen diagnosztikai és terápiás tömböt építenek, amely lehetőséget ad majd a korszerű diagnosztikai és terápiás készülékek felszerelésére, használatára. krammer györgy, a medicor termelési igazgatója és dr. eckhardt sándor, az országos onkológiai intézet főigazgatója méltatta azoknak az építőknek és egészségügyi dolgozóknak az erőfeszítéseit, akik jelentős mértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a műtőblokk viszonylag rövid idő alatt elkészült, s az építés idején zavartalanul elláthatták a betegeket. az ünnepségen kitüntetések és a miniszteri dicséretet adtak át a legkiválóbb dolgozóknak.

/mti/

Vművek

me/gg/-ár/mz ie

16.22 021184 1518

Cs

--

sb0083 4 160 mtib2023

ázsiai nyeregtakarók - kiállítás

1984. november 2. - ázsiai nyeregtakarók kiállítása nyílt pénteken a néprajzi muzeumban. a főleg magángyűjteményeket bemutató „rejtett kincsek”, című tárlatsorozatban a lőportartók, az egyiptomi paraszti ékszerek, és más különleges műtárgyak után most mintegy 120 takarót láthat a közönség. ezek zöme iráni, de van közöttük indiai, sziriai, tibeti és kínai nyeregtakaró is. a kiállított tárgyak többsége a xix. században készült, található azonban az 1700-as évekből való ~~is~~ is.

a tárlat, amelyet kaszab zoltán, az országos muzeumi tanács elnöke nyitott meg, december végéig tart nyitva. /mti/

t/lg/km/mz bam

16.23 021184 0671

--

sb0084 4 130 mtib2024 /embargó: 18-ig!/
namibia - konferencia

1984. november 2. - az ensz namibia-tanácsa a namibiai népnek a gyarmati megszállás ellen vívott harca 100. évfordulója alkalmából konferenciát rendezett new yorkban 1984. október 31. és november 2. között, neves közéleti személyiségek részvételével. hazánkat a tanácskozáson péter jános, az országgyűlés alelnöke képviselte.

/mti/

tr/ag/mz sn

16.25 021184 0383

Cs

--

sb0085 4 130 mtib2025 /embargó: 18-ig/

Losonczi pál távirata

1984. november 2. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, a panamai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte dr. Nicolas Ardito Barletta köztársasági elnököt. /mti/

tr/ag/mz sn

16.28 021184 0236

--

sb0086 4 160 mtib2026

iskola taksonyban - avatás

1984. november 2. - hat tanteremmel bővített általános iskolát avattak pénteken a budapesthez közeli taksonyban. az oktatási intézmény átadásával jelentősen csökken az agglomerációs településen a tantermek zsúfoltsága. a beruházás kivitelezését a helybeliek társadalmi munkával is segítették. /mti/

vir/kö ká ie

16.29 021184 0353

--

sb0087 4 130 mtib2027

ndk pártmunkásküldöttség

1984. november 2. - az mszmp központi bizottságának meghívására november 1-2-án hazánkban járt a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amelyet Bruno Mahlow, a központi revíziós bizottság tagja, a kb nemzetközi kapcsolatok osztályának helyettes vezetője vezetett.

Horn Gyula, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője fogadta Bruno Mahlow-ot. Kótai Géza, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője megbeszélést folytatott a vendégekkel a pártközi együttműködés helyzetéről, a további időszere tennivalókról. /mti/

tr/-ár/mz sn

16.31 021184 0621

--

sb0088 4 160 mtib2028

helytörténeti gyűjtők kiállítása

1984. november 2. - Békés megyei helytörténeti és néprajzi kutató tanárok munkásságát bemutató kiállítás nyílt pénteken gyulán, a vármuzeumban. a kiállítás a Békéscsabán jelentős oktatástörténeti gyűjteményt létrehozó Hankó György, a Szarvasi Múzeum gyűjteményét megalapozó Palov József és a Tótkomlói Szlovák Diszitóművészetet feltámasztó Szokolay Sándor nyugdíjas tanárok életművéről ad képet. /mti/

sam/ke/kö st sn

16.32 021184 0466

--

sb0089 4 160 mtib2029

idegsebészeti tudományos ülés debrecenben

1984. november 2. - tudományos ülést tartottak pénteken a debreceni akadémiai bizottság székházában dr. Hullay József professzor, az idén elhunyt neves idegsebész emlékére. a magyar idegsebészeti társaság által rendezett emlékülésen, amelyen mintegy száz hazai szakember vett részt, méltatták a kiváló tudós munkásságát, akinek vezetése alatt nemzetközi hírű lett a debreceni orvostudományi egyetem idegsebészete, majd előadásokat tartottak a tudományág jelenlegi helyzetéről, legújabb eredményeiről. különösen nagy érdeklődés kísérte azt az előadást, amely a Medicor által kifejlesztett komputer-tomográfia végzett tizenhét éves agyvizsgálat tapasztalatairól számolt be. ez a számítógépes agyi rétegvizsgálat az egyik legkorszerűbb diagnosztikai módszer, amellyel már korai szakaszban felfedezhetők az agyi elváltozások. /mti/

tár st/mz sn

16.33 021184 0903

is

--

sb0090 4 130 mtib2030

ujságírók kitüntetése a parlamentben

1984. november 2. - a nagy októberi szocialista forradalom 67. évfordulója alkalmából pénteken kitüntetési ünnepséget tartottak a parlamentben. a sajtó területén kifejtett eredményes munkásságuk elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát hatan, az ezüstöt kilencen, a bronz fokozatot öten vették át. a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökének kiváló munkáért kitüntetését 56-an kapták. az ünnepségen jelen volt óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a kitüntetéseket bányász rezső, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke adta át. /mti/

na/zsu/-vi -ár ie
16.36 021184 0676

--

sb0091 4 130 mtib2031 /embargó: 18-ig/

norman dencker bucsulátogatásai

1984. november 2. - losonczy páál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, és apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta norman denckert, a német szövetségi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

tr/ag/mz sn
16.37 021184 0352

as

--

sb0092 4 150 mtib2032

schweitzer miklós matematikai emlékverseny

1984. november 2. - schweitzer miklós matematikai verseny kezdődött pénteken a bolyai jános matematikai társulat rendezésében a fővárosi és a vidéki felsőoktatási intézményekben. az immár két évtizede minden évben megrendezésre kerülő versenyen egyetemisták és főiskolai hallgatók vesznek részt. a feladatokat országszerte azonos időben, a bolyai társulat megbízottjai osztották ki a diákoknak. az indulóknak november 12-én kell leadniuk a helyes megoldást, addig egyénileg dolgozhatnak. a versenyen - amelyen, az előző évekhez hasonlóan, az idén is több száz dolgozatra számítanak - főként olyan feladatok megoldását kérik, amelyekkel a résztvevők tudásukról, matematikai érzékükről, önálló gondolkodásukról, esetleg kutató-adottságaikról tanúságot tehetnek. /mti/

fgy/kö/-vi sl ie
16.38 021184 0841

--

sb0093 4 160 mtib2033

gross arnold kiállítása

1984. november 2.- gross arnold grafikusművész munkáiból kiállítás nyílt pénteken a balassagyarmati horváth endre galériában. a kamaratárlaton a művész huszonöt rézkarca látható november 22-ig. /mti/

csiz/mné,ká/mz sn

16.39 021184 0260

as

--

sb0094 4 150 mtib2034

magyar-szovjet bélyegkiállítás

1984. november 2. - pénteken a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének székházában magyar-szovjet bélyegkiállítás nyílt 23 magyar és 24 szovjet gyűjtő anyagából. kétszáznegyvennégy keretoldalon, összesen csaknem 3000 albumlapon láthatók bélyegek és levelek, melyek között igen sok érdekesség is található. egyebek között bemutatják az 1923 és 1941 között kiadott szovjet postabélyegeket, és a leningrádi blokádpóstát. megismerkedhetnek az érdeklődők a bélyegek segítségével az orosz színház és építészet történetével, a szovjetunió sportjának kiemelkedő eseményeivel. a magyar tanácsköztársaság, és a második világháború is szerepel a bélyegek témái között. a magyar posta bélyegmuzeuma a béke és barátság magyar bélyegeken című gyűjteményét hozta el a kiállításra.

a bélyegbemutató november 8-ig tart nyitva, naponta 11-18 óráig. ez idő alatt a helyszínen alkalmi postahivatal működik, amely az eseményre utaló alkalmi bélyegzőt használ. /mti/

bi/gg/-vi sl sn
16.41 021184 1016

-.-

sb0095 4 160 mtib2035

cservenka miklós-^{*/}emléktábla

1984. november 2. - cservenka miklós-^{*/}emléktáblát avattak pénteken a magyar munkásmozgalom mártírjának szülőfalujában, a komárom megyei dunaszentmiklóson.

cservenka miklós 1871-ben született, eredeti foglakozása szerint vasesztergályos volt. 1902-ben lépett be a szociáldemokrata pártba, s a század elején több fontos tisztséget töltött be a szakszervezetekben. a tanácsköztársaság idején a máv gépgyár termelési biztosaként tevékenykedett, 1919 őszétől a szociáldemokrata párt panaszirodáját vezette. 1920 januárjában a fehérterroristák elhurcolták és meggyilkolták. /mti/

til/wné st/mz ie

16.44 021184 0641

as

-.-

sb0096 4 160 mtib2036

ünnepi kórushangverseny szolnokon

1984. november 2. - ünnepi kórushangversenyt rendeztek pénteken szolnokon a máv járműjavító üzem művelődési központjában a város felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére. a koncerten a megye tizenegy férfi és női kara, vegyeskórusa illetve dalköre lépett pódiumra. /mti/

laz/kné st -vi sn
16.44 021184 0344

-.-

sb0097 4 160 mtib2037 /felhasználható: 17 órától!/
orbán zita kiállítása

1984. november 2. - orbán zita népi iparművész munkáiból nyílt kiállítás pénteken a mosonmagyaróvári művelődési központban. a kis jankó bori - díjjal kitüntetett alkotó ezúttal maga készítette öltözékeket vonultat fel.

a kiállítás november 16-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza,ká/mz ie

16.45 021184 0333

-.-

sb0098 4 130 mtib2038

megemlékezés a bányász-sztrájkról

1984. november 2.- salgótarján baglyasalja kerületében pénteken megemlékeztek az ötvenöt évvel ezelőtt lezajlott, csaknem egy hónapig tartó salgótarjáni bányász-sztrájkról, és megkoszorúzták a hős bányászok tiszteletére emelt emlékművet.

az 1929-es év elején ezer salgótarjáni bányászt tettek az utcára; tiltakozásul kétezer bányász szüntette be a munkát. augusztusban ismét sztrájkoltak a salgótarjáni bányászok: a szovjetunió ellen tervezett új nemzetközi intervenció ellen tiltakoztak. a legközelebbi sztrájk november 2-án tört ki

as

baglyasalján, és gyorsan elterjedt az egész szénmedencében. huszonhárom bánya ötezer dolgozója követelt jobb megélhetést. a bányabárók és kiszolgálók, a rendőrség és a csendőrség, meg tudták ugyan akadályozni, hogy a munkabeszüntetés áttérjedjen más bányavidékekre, a nógrádi bányászok mégis, elszigetelve is november végéig kitartottak, megvilva a kor egyik legszivósabb tőkeellenes tömegharcát. /mti/

csiz/mfné/az/mz ie

16.48 021184 1016

-.-

sb0099 4 160 mtib2039 /közönségszolgálat/

műsorváltás a játékszinben

1984. november 2. - a játékszin igazgatósága közli, hogy a november 17-én délután 3 órára hirdetett hyppolit a lakáj című előadás színész-egyveztetési problémák miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók, vagy más előadásokéire cserélhetők. /mti/

-és/gg/-ár/mz ie

16.50 021184 0321

-.-

sb0100 4 160 mtib2040

szovjet népművészeti kiállítás miskolcon

1984. november 2. - a szovjetunió köztársaságainak nép- és iparművészetét bemutató kiállítás nyílt pénteken a miskolci gárdonyi géza művelődési házban. a városi művelődési központ által rendezett kiállítás anyagának összeállításához segítséget nyújtott a budapesti szovjet kultúra és tudomány házának nyirfácska iparművészeti boltja is. a bemutatott tárgyak - ékszeres dobozok, bronz faliképek, réztálak, likőrös készletek, bőrtáskák, albumok, szőttesek, textiliák, gyermekjátékok - nagy többsége a helyszínen megvásárolható. /mti/

tre/tné st/mz sn

17.04 021184 0607

as

-.-

sb0101 4 160 mtib2041

győrfi klára kiállítása

1984. november 2. - győrfi klára festőművész képeiből kiállítást nyitottak pénteken a tatabányai puskin művelődési központban. a bányászvárosban élő alkotó művei - tájképek és idős emberek portréi - december 2-ig tekinthetők meg. /mti/

til/wné,ká/mz sn

17.05 021184 0295

-.-

sb0102 4 130 mtib2042

ünnepség a munkásörsegnél

1984. november 2. - a nagy októberi szocialista forradalom 67. évfordulója alkalmából pénteken kitüntetési ünnepséget tartottak a munkásörség országos parancsnokságán. borbély sándor országos parancsnok a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatait adta át a kiemelkedően dolgozó, pártmegbízatásukat példásan teljesítő munkásöröknek, parancsnokoknak, s a tevékenységüket segítő pártmunkásoknak, gazdasági és társadalmi szervezetek vezetőinek. /mti/

-és/tr/-ár/mz sn

17.07 021184 0517

as

-.-

sb0103 4 160 mtib2043 /felhasználható: 19 órától !/

a győri balett gálaestje

1984. november 2. - gálaestet tartottak a győri balett megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából pénteken a győri kisleány színházban. a műsorban fellépnek a pécsi balett szólistái és a magyar állami operaház balettegyüttesének tagjai is. a vendéglátó győri együttes első nagy sikert aratott táncjátékát, carl orff: carmina burana című művére komponált, a nap szerettei című művét és ravel: boleroját tűzte ezuttal műsorra markó iván kossuth-díjas érdemes művész koreográfiájában. a pénteki előadás az öt éve működő, és fél évtized leforgása alatt nemzetközi elismerést, az országhatárokon túl is kiemelkedő sikereket elérő győri balett 333. fellépése volt. /mti/
mzs/sza az -vi sn
17.08 021184 0724

.-.-

sb0104 4 130 mtib2044

a politikai könyvnapok megnyitója /óvári/

1984. november 2. - kettős esemény színhelye volt pénteken a magyar munkásmozgalmi múzeum: itt tartották meg a politikai könyvnapok ünnepélyes megnyitóját, s egyben jubileumi könyvkiállítás nyílt a megalakulásának 40. évfordulóját ünneplő kossuth kiadó négyévtizedes terméséből.

a megnyitó ünnepségen - amelyen ott volt a párt- és az állami élet több vezető személyisége, jelen voltak a könyvszakma képviselői, a kossuth kiadó aktivistái, a szocialista országok pártkiadóinak a budapesti tanácskozáson résztvevő vezetői - óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára a központi bizottság nevében köszöntötte a résztvevőket. megnyitóbeszédében szólt arról, hogy hazánkban a politika igazából a felszabadulás után vált a tömegek sajátjává, s ebben nagy szerepet játszik a politikai könyvkiadás. a mostani könyvünnep jelentőségét növeli, hogy közéletünk fontos eseményre készül: jövő év tavaszán tartja a párt xiii. kongresszusát. a kongresszus feladata lesz, hogy elszámoljon a végzett munkáról és előretekintő programot adjon a szocialista építés soron lévő feladatainak megoldásához. elsőrendű jelentőségű, hogy a kongresszusra készülve népünk alaposan megismerje és mélyen megértse a párt politikáját, továbbra is azonosuljon céljaival. egész ideológiai munkánkkal, s ezen belül a politikai könyvkiadással is elő kell segíteni, hogy jobban érvényesüljenek a szocializmusban lévő hatalmas erőforrások és nagy értékek - mondotta óvári miklós.

As

a továbbiakban hangoztatta: az ideai politikai könyvnapoknak a kongresszusi felkészülés mellett különös jelentőséget ad az is, hogy készülünk hazánk felszabadulásának 40. évfordulójára, s megemlékezünk a német fasizmus és a japán militarizmus felett aratott győzelemről. fejet hajtunk a hazánk felszabadításáért nagy áldozatokat hozott szovjet nép és hősei emléke előtt.

ezt követően a központi bizottság titkára rámutatott, hogy a szocialista építés tudati feltételeinek megerősítésében nagy szerepe van a politikai könyvkiadásnak. emlékeztetett arra, hogy a kommunista párt kiadója 1944 novemberében - szikra néven - együtt született a felszabadulással. munkája mindenkor tükrözze a párt politikáját; történetében megnyilvánulnak szocialista utunk eredményei és gondjai. megalakulása óta nagy szerepet játszott a szocialista építés részeként megindult, s ma sem lezárult kulturális forradalomban. a kossuth kiadó által kibocsátott könyvek erősítik, szélesítik politikánk eszmei alapjait. közvetítik, közel viszik a párttagokhoz és a pártönkivüliekhez, a politikai oktatásban résztvevőkhöz a marxizmus-leninizmus klasszikusainak írásait, eszméinek eredeti forrásait. /folyt.köv./ km/tr/kö -ár ie
17.10 021184 2737

.-.-

sb0105 4 130 mtib2045

a politikai könyvnapok megnyitója - óvári /2. rész/

a szocialista ideológia klasszikusainak művei eddig 2 millió 400 ezer példányban láttak napvilágot. a pártnak a tömegek között végzett munkáját is segíti, hogy a kossuth kiadó kiadványait saját terjesztőhálózat, s pártmegbízatásként maguk a kommunisták terjesztik. a 40 év alatt kibocsátott, összesen 8.800 könyv 205 millió példányban informál, készítet állásfoglalásra világunkról, a hazai és a nemzetközi eseményekről, folyamatokról. segíti az embereket, hogy eligazodjanak korunk alapvető kérdéseiben, a reakció és a haladás, a kapitalizmus és a szocializmus, a háború és a béke ügyeiben; hozzájárul a marxista-leninista világnézet terjesztéséhez; a meggyőzés eszközeivel mozgósít az előttünk álló feladatok megoldására. a politikai kiadványok küldetése az is, hogy széles körben ismertessék a nemzetközi kommunista és munkásmozgalm történetét, mai harcait, segítsék a szocialista országok nálunk is hasznosítható tapasztalatainak megismerését és alkalmazását. a kiadó egész tevékenységével szolgálja, előbbre viszi az agitáció és a propaganda soronlévő feladatainak teljesítését.

As

végezetül óvári miklós hangsúlyozta: a politikai könyvkiadás helyesen jár el, amikor felkarolja az olyan munkákat, amelyek társadalmi elkötelezettségre, politikai érzékenységre nevelnek, s korunk kérdéseire válaszolva segítik a gondolkodás és a szemlélet pozitív formálását. a politikai tevékenység természetéből fakad, hogy a politikai irodalom kiadásában végzett munkának színvonalasnak, gyorsnak és frissnek kell lennie. a politikai könyvkiadás legnagyobb érdeme, hogy szinkronban van a valósággal - mondotta a központi bizottság titkára.

ezt követően az ünnepségen nomn györgy, a kossuth kiadó igazgatója kitüntetések, nívódíjakat adott át. a kossuth kiadó fennállásának 40. évfordulója alkalmából eredményes munkásságuk elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki csibra istvánt, a kiadó főszerkesztőjét és vig vilmosnét, a kiadó felelős szerkesztőjét. ketten-ketten a munka érdemrend ezüst, illetve bronz fokozata kitüntetést kapták a kiadó dolgozói közül, s többen miniszteri, illetve vállalati kitüntetések vehettek át. a kiadó ezévi nívódíjait izsák lajos, lakos sándor, markó istván, nyíri kristóf, nyitrai ferencné, salgó lászló, tókei ferenc és wirth ádám kapták.

a mintegy 1.200 kötetet felvonultató jubileumi könyvkiállítás november 25-ig tekinthető meg. a napokban egyébként országszerte könyvbemutatókat, kiállításokat rendeznek a politikai könyvnapokra megjelent újdonságokból. /mti/
km/tr/kö -ár ie
17.16 021184 2611

--

sb0106 4 160 mtib2046 /felhasználható: 19.15 órától!/
bemutató a madách kamarában

1984. november 2. - jerome kilty: kedves hazug című művét jónéhányszor láthatta már a budapesti közönség, például a játékszin és a pesti vígadó színpadán. pénteken a madách kamara mutatta be e darabot, huszti péter rendezésében. a bernard shaw és mrs. campbell négy évtizedes levelezésén alapuló tréfás szerelmi játék továbbra is mensáros lászló és tolnay klári előadásában került színre, de más diszlet, jelmez és új kísérőzene szolgál keretül. a diszletet makai péter, a jelmezt felkai anikó tervezte. /mti/

cs/ag/mz sn

17.17 021184 0569

--

sb0107 1 130 mtib2047

magyar élelmiszersegély etiópiának

1984. november 2. - magyar élelmiszersegélyt indítottak utnak pénteken etiópiába, a szárazság sújtotta területek lakosságának megsegítésére. az első, konzervekből álló szállítmányokat két különrepülőgép juttatja el a baráti afrikai országba. a magyar segélyakció további - tejport, cukrot, száraztésztát és más élelmiszereket tartalmazó - küldeményekkel folytatódik.

x x x

etiópia lakossága az ideai rendkívüli szárazság miatt - az övezetben a termés mindössze 30-40 százaléka a tavalyinak - súlyos megpróbáltatásokat él át. hírügynökségi jelentések szerint az afrikai országban csaknem 7 millióan éheznek, a lakosság 15 százalékát éhhalál fenyegeti. mint ismeretes, a szovjetunió a napokban nyújtott gyorssegélyt a baráti etiópiának, s ezt követik más szocialista országoknak az éhínség enyhítését szolgáló küldeményei, köztük a magyar nép szolidaritását kifejező segélyszállítmányok is. /mti/

lg/-vi -ár/mz sn

17.30 021184 0995

--

sb0108 4 150 mtib2048

gabonatóroló-avatás dunaujvárosban

1984. november 2. - pénteken dunaujvárosban, a szalki-szigeten váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter felavatta a magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködés keretében megépített 25 és félezer tonna teljesítményű gabonatóroló és uszályrakodó rendszert, amely szovjet tervek és technológia alapján, harminchat hónap alatt, 240 millió forint költséggel készült el. ez az ország egyik legnagyobb gabonatórolója és rakodó-vonala. teljesen automatizált, óránként 100 tonna gabona fogadására képes, üzemeltetéséhez mindössze tizenegy ember munkájára van szükség. a gabonatóroló és uszályrakodó - amelynek a fejér megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat a gazdája - jelentős szerepet tölt be a mezőföld gabona-exportjában, a gabona vízi uton történő szállításában.

As

a létesítmény átadásán váncsa jenő hangsúlyozta: a hazai gabonatermelők hozzáértését, nagyszerű munkáját dicséri az a tény, hogy az egy lakosra jutó gabonatermelésben az elmúlt években felzárkóztunk a világ élmezőnyéhez, ellentmondásos helyzetet eredményezett azonban, hogy a raktártér bővülésének üteme elmaradt a gabonatermelés mennyiségének növekedése mögött. a most felavatott gabonatarló jelentős gondokat old meg fejtér megyében, ahol különösen jó eredményeket mutatnak fel a gabonatermelők.

köszöntötte a létesítmény építőit és üzemeltetőit, anatólij jeliszjev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, kiemelve, hogy a nagy októberi szocialista forradalom ünnepének előestéjén a magyar és a szovjet dolgozók jelentős közös alkotását adhatják át.

az avatás alkalmából kitüntetésekkel adtak át a tervezőknek és kivitelezőknek. /mti/

sas/fné az/mz ie

17.34 021184 1719

--

sb0109 1 130 mtib2049

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0070 mtib1052 sz., havasi - rau című hírünket teljes egészében v i s s z a v o n j u k!

/mti/ -vi ie
17.44 021184 0190

--

sb0110 4 150 mtib2050

a kgst villamosenergia-ipari állandó bizottságának ülése

1984. november 2. - október 29. és november 2. között Kisinyovban tartotta 65. ülését a kgst villamosenergia-ipari állandó bizottsága.

az ülésen megvitatták és elfogadták a kgst-tagországok egyesített villamosenergia-rendszereinek a 2000-ig terjedő időszakra szóló fejlesztési koncepcióját.

megvitatták a szovjet és a lengyel villamosenergia-hálózati rendszerek között - az érdekelt országok közös beruházásával - épített 750 kilovoltos távvezeték üzembe helyezésével kapcsolatos technikai feladatokat. a távvezeték munkába állítása lehetővé teszi, hogy a magyar villamosenergia-importot a szovjetunióból 1985-ben 2,4 milliárd kilowatt-órával növeljük.

az értekezleten nagy figyelmet fordítottak azokra a kérdésekre, amelyek a kgst-tagországok villamosenergia-rendszereinek az őszi-téli időszakra való felkészítésével kapcsolatosak.

elfogadták egy több oldalú egyezmény kidolgozásának programját: a megállapodás az atomfűtőművekből történő távhőellátás megvalósításával kapcsolatos műszaki-tudományos, tervezési együttműködés feladatait rögzíti majd.

az ülés idején több oldalú egyezményt írtak alá az erőművek és a villamosenergia-rendszerek automatizálásához szükséges műszerek és berendezések közös fejlesztésében való együttműködésről.

kapolyi lászló ipari miniszter - a magyar küldöttség vezetője - három oldalú tárgyalást folytatott pjoتر nyeporozsnyij szovjet energetikai és villamosítási miniszterrel és wolfgang mitzingerrel, az ndk-beli szén- és energiaipari miniszterével az egyesített villamosenergia-rendszerek üzembiztonságának további növeléséről, a villamosenergia-szállítások biztonságáról.

a magyar delegáció pénteken hazaérkezett a szovjetunióból. /mti/

kö/sr/mz sn

17.45 021184 1797

1935

--

bel

- 66 -

1984.11.02.

sb0111 4 150 mtib2052 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. november 2. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

várható időjárás szombat estig:

a köd a déli órákra lassan megszűnik. az ország nagy részén továbbra is borult idő lesz. csupán kisebb körzetekben és a magasabb hegyekben süt ki a nap. a hőmérséklet csucsértéke várhatóan 7 és 12 fok között lesz. /mti/

-vi sn
17.50 021184 0403

--

sb0112 4 160 mtib2053

illyés gyula-ünnepség

1984. november 2. - illyés gyulára emlékeztek pénteken simontornyán. a költő egykori iskolájában emléktáblát avattak, amelyen borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész megörökítette illyés gyula arcvonásait is. ezután a simontornyai vármúzeum két termében a költő életét és munkásságát bemutató állandó kiállítás nyílt; ennek anyagát illyés gyuláné segítségével a szekszárdi béri balogh ádám múzeum állította össze. a kiállítást pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára nyitotta meg. /mti/

gem/kjné st -vi sn
17.53 021184 0572

cs 1935

--

bel

- 67 -

1984.11.02.

sb0113 4 160 mtib2054 /felhasználható: 19 órától!/
a varázsfuvola debrecenben

1984. november 2. - mozart varázsfuvola című művét mutatta be pénteken a debreceni csokonai színház operatársulata. az előadást vendégként mikó andrás, a magyar állami operaház tagja rendezte, s a diszlet- és a jelmeztervező szintén vendégművész, fehér miklós, illetve vágó nelly volt. a bemutatón taminót horváth józsef, paminát pelle erzsébet, az éj királynőjét hegyes gabi, sarastrót tréfás györgy, papagenót martin jános, papagenát kállay bori alakította. az előadáson közreműködött a színház balettkara és kibővített énekkara, a debreceni máv filharmonikus zenekart szabó lászló vezényelte. /mti/

tár st -vi sn
18.01 021184 0657

--

sb0114 4 130 mtib2055

ünnepség a szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságán

1984. november 2. - az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságán pénteken ünnepséget tartottak a nagy októberi szocialista forradalom 67. évfordulója alkalmából. konsztantyin kocsetov vezérezredes, a hadseregcsoport parancsnoka ünnepi beszédében szólt a nagy októberi szocialista forradalom történelemformáló jelentőségéről, a szovjet fegyveres erőknek a nemzetközi béke és biztonság megőrzésében betöltött kiemelkedő szerepéről.

az ünnepségen részt vett korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, varga péter, az mszmp kb osztályvezetője, czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, horváth istván belügyminiszter, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, borbély sándor, a munkásőrség országos parancsnoka, roska istván külügyminiszter-helyettes, továbbá vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete és nyikolaj szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője. jelen voltak a magyar párt, állami és társadalmi szervek, valamint a fegyveres erők más képviselői is. /mti/

tr/-ár/mz sn

18.10 021184 1296

cs 1935

--

sb0115 4 160 mtib2056 /felhasználható: 19 órától!/
szállnak a darvak - színházi bemutató szolnokon

1984. november 2. - viktor rozov világszerte ismert alkotása, szállnak a darvak című színműve magyarországi ősbemutatóját tartotta meg pénteken a szolnoki szigligeti színház társulata. a megrázó és szép szerelmi történet hírére mihaíl kalatozov rendező nagy sikerű filmje alapozta meg, amely generációknak nyújtott élményt. a drámát morcsányi géza fordításában árkosí árpád állította színpadra. vera alakítója a társulati fiatal művésze, fazekas zsuzsanna - a filmben ezt a szerepet tatjana szamojlova játszotta -, a további főbb szerepekben tóth tamás, kristóf tiber, szendrey ilona, szoboszlai éva és koós olga lépett színre.

az előadást a szolnoki bemutató után novemberben a főváros közönsége is megtekintheti: a szigligeti színház 19-én a xvii. kerületi művelődési házban, 20-án a magyar néphadsereg művelődési házában, majd 27-én a pataky istván művelődési házban vendégszerepel a darabbal. /mti/

laz/kné az/mz sn

18.12 021184 0996

--

sb0116 4 160 mtib2057

gyurcsek ferenc kiállítása

1984. november 2. - gyurcsek ferenc szobrászművész munkáiból kiállítás nyílt pénteken a vigadó galériában.

a művészt elsősorban köztéri szobrairól ismeri a közönség. művei az ország számos városában kaptak helyet. tárlatán a már ismert és elkészült alkotások makettjei és vázlatai mellett bemutatják azokat a terveit is, amelyek egy része a közeljövőben megvalósul. a kiállításon többek között látható a művész egyik legutóbbi munkája, amely az árpád-híd építőinek állít emléket.

a kiállítás december 9-ig tekinthető meg. /mti/

di/di/-ár/mz sn

18.14 021184 0599

ds 1935

--

sb0117 4 180 mtib2058 /közönségszolgálat/
ötös a lottón

1984. november 2. - a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a 44. heti lottószelvények értékelése közben öttalálatos szelvényt találtak. a szelvény száma: 75 888.053. a szelvények értékelése még tart. /mti/

gg/-vi sn
18.34 021184 0264

--

sb0118 4 150 mtib2060

felavatták a szolnoki papírgyárat /1.rész/

1984. november 2. - pénteken felavatták a papíripari vállalat korszerűsített és kibővített szolnoki gyárát. a rekonstrukcióra, amely a vi. ötéves tervben a hazai könnyűipar legnagyobb fejlesztése, kiemelt állami nagyberuházás volt, több mint hatmilliárd forintot fordítottak. az 1981-ben megkezdett munkát - az állami tervbizottság döntése szerint - az ország egyre növekvő papírfogyasztása indokolta. elsősorban a nyomdai író-nyomó papírok hiányoztak, s a pótlást kizárólag tőkés importból lehetett fedezni. emellett megfelelő gyártókapacitásra volt szükség a szovjetunióval és jugoszláviával megkötött hosszutávú cellulózszállítási egyezmény alapján érkező nyersanyag feldolgozásához is.

a gyár művelődési házában megtartott avatóünnepségen juhász mihály, a papíripari vállalat vezérigazgatója beszámolt az elmúlt negyvenöt hónap során végzett munkáról, majd szabó imre ipari miniszterhelyettes tartott ünnepi beszédet. /folyt. köv./

laz/kné st -vi
19.16 021184 1015

ds

--

sb0119 4 150 mtib2061

felavatták a szolnoki papírgyárat /2. rész/

elmondta, hogy a beruházást határidőre, és több mint 200 millió forint megtakarítással fejezték be. ennek során a gyár régi papírgépének felújításával csaknem megkétszerezték a berendezés gyártóteljesítményét. az ujonnan felépített üzemcsarnokba került a finn valmet cégtől vásárolt világszínvonalú papírgyártó gép, amely évi ötvenezer tonna papír előállítására képes. az ausztriából beszerzett mázológép révén első ízben jelenik meg a hazai papíripar termékei között a mázolt papír, a legigényesebb nyomdai termékek fontos kelléke. az üzem a jövőben folyamatosan gyárt műnyomó, computer-print- és ofszet-papírokat is. a látványos műszaki fejlesztés ellenére a gyár szakembergárdája csak minimálisan növekedett, hiszen ezekhez a gépekhez nem több emberre, hanem jobban felkészült dolgozókra van szükség. a kis gyárból született korszerű nagyüzem a korábbi 24 ezer tonna helyett évente 85 ezer tonna papírt állíthat elő.

felszólalt az ünnepségen gennagyij pronyin, a szovjetunió erdőgazdasági, cellulóz-, papíripari és fafeldolgozó-ipari miniszterhelyettese is.

a gyárvatás befejezéseként kitüntetéseként adtak át az üzem tervezésében és kivitelezésében kimagasló munkát végzett dolgozóknak. a munka érdemrend arany fokozatát kapta juhász mihály, a papíripari vállalat vezérigazgatója, hegedüs pál, a könnyüipari szerelővállalat főmérnöke és morvay sándor, a papíripari vállalat főmérnöke. a munka érdemrend ezüst fokozatát öten, bronz fokozatát nyolcan vehették át. hatvanegyen részesültek kiváló munkáért kitüntetésben, a kisz-védnökségi munkában élenjárók közül pedig négyen kapták meg az ifjusági szövetség érdemérmét. /mti/

laz/kné st -vi sn
19.18 021184 1714 Vés építő

--

sb0120 4 150 mtib2062

magyar szakszervezeti küldöttség látogatása az nszk-ban

1984. november 2. - gál lászlónak, a szot főtitkár-helyettesének vezetésével a német szakszervezeti szövetség /dgb/ meghívására október 28. és november 2. között szakszervezeti küldöttség tartózkodott az nszk-ban. a küldöttség tájékozódott a szakszervezetek társadalom- és gazdaságpolitikai, valamint érdekvédelmi tevékenységéről, a szakszervezeti mozgalom előtt álló feladatokról. a küldöttség pénteken hazaérkezett. /mti/

ka/sl/mz sn

19.55 021184 0510

--

sb0121 4 130 mtib2067

hazaérkezett az ndk-ból az országgyűlés küldöttsége

1984. november 2. - pénteken hazaérkezett az apró antalnak, az országgyűlés elnökének vezetésével a német demokratikus köztársaságban ötnapos hivatalos, baráti látogatást tett magyar parlamenti küldöttség, amely horst sindermannnak, az ndk népi kamarája elnökének meghívására látogatott berlinbe. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent karl-heinz lugenheim, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

és/zsu/kö/-vi km sn
20.36 021184 0486

--

sb0122 4 180 mtib2068

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. november 2.

sb0001 üzemanyagtakarékosság a volán tefu-nál
 sb0002 40. évforduló - nőtanács
 sb0003 féltartós tej budapestben
 sb0004 őszi mezőgazdasági munkák
 sb0005 az üzletek ünnepi nyitvatartása
 sb0006 amerikai bölény a pécsi állatkertben
 sb0007 vonuló darvak
 sb0008 pályázat katonai főiskolákra
 sb0009 szolgáltató központ vonyarcvashegyen
 sb0010 maugham-darab zalaegerszegen
 sb0011 hívja a 33-43-22-es telefonszámot
 sb0012 borsodi bányászverseny
 sb0013 munkaverseny-eredmények a richardsban
 sb0014 pécsi sétálóutca
 sb0015 klagenfurti képzőművészek kiállítása
 sb0016 elhunyt kuti jenő
 sb0017 óvári miklós fogadta a szoc. országok pártkiadóinak igazgatóit
 sb0018 vezetéki víz zalacsányban
 sb0019 vendégszereplés a szovjetunióban
 sb0020 a lottó nyerőszámai
 sb0021 magyar vezetők részvétlátogatása az indiai nagykövetségen
 sb0022 iskolai névadó
 sb0023 zalakovács józsef tárlata
 sb0024 halálos baleset
 sb0025 emlékezés szimonidesz lajosra
 sb0026 balatoni hajózás
 sb0027 szombaton és vasárnap mossák az árpád-hidat
 sb0028 lipcsei grafikák pecsett
 sb0029 avatás - zeneiskola békésen
 sb0030 illés györgy kitüntetése
 sb0031 megemlékezések a fővárosban az ellenforradalom áldozatairól
 sb0032 eljárás emberölés gyanúja miatt
 sb0033 népfront-aktivisták kitüntetése
 sb0034 elhunyt dadi imre
 sb0035 tsz-gazdálkodás fejér megyében
 sb0036 mentőállomás nagykörösön - avatás
 sb0037 szász endre-mű avatása
 sb0038 üzemmérnökségi központ dabason - avatás
 sb0039 nedves kukoricatárolás
 sb0040 zárva lesznek a fürdők
 /folyt. köv./ mi

20.43 021184 1585

As

-.-

sb0123 4 180 mtib2069

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kisvállalkozások a hajdusági téeszekben
 sb0042 havasi - rau
 sb0043 kilian györgy főiskola
 sb0044 pest megyei tárlat szentendrén
 sb0045 egressy szakközépiskola - épületavatás
 sb0046 magyar küldöttség - kgst
 sb0047 győri városi tanács vb
 sb0048 beck judit kiállítása
 sb0049 kitüntetés - bassa róbert
 sb0050 emlékmű avatás dabason
 sb0051 kitüntetés /dr. havasi béla/
 sb0052 a fővinform jelenté
 sb0053 észak-budapesti közlekedési beruházások - ... /1./
 sb0054 időjárásjelentés
 sb0055 észak-budapesti közlekedési beruházások - ... /2./
 sb0056 szot elnökségi ülés
 sb0057 vázlatok vologdából
 sb0058 chemo-caola közös külkereskedelmi vállalat /1./
 sb0059 új képzőművészeti alkotások hódmezővásárhelyen
 sb0060 chemo-caola közös külkereskedelmi vállalat /2./
 sb0061 új hőerőműegység debrecenben
 sb0062 tellinger istván kiállítása
 sb0063 minya mária tárlata békésen
 sb0064 vizmű felsőberkifaluban - avatás
 sb0065 őszi tárlat móron
 sb0066 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0067 mationi eszter kiállítása vácott
 sb0068 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0069 láng gépgyár - szovjet kereskedelmi képviselő
 sb0070 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0071 sütőipari üzem jászapátiban - avatás
 sb0072 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0073 szén-hasznosítás - tudományos tanácskozás
 sb0074 éjszakai fagyok - agrometeorológiai tájékoztató
 sb0075 szovjet könyv- és hanglezkiállítás
 sb0076 a környező országok időjárása
 sb0077 óvodapedagógiai tanácskozás
 sb0078 autósorszárok
 sb0079 csendvédelmi tanácskozás
 sb0080 csehszlovák nőküldöttség
 /folyt. köv./ mi/-vi/mz
 20.44 021184 1604

As

-.-

sb0124 4 180 mtib2070

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 új műtő az onkológiai intézetben
 sb0082 ázsiai nyeregtakarók - kiállítás
 sb0083 namibia - konferencia
 sb0084 losonczy pál távirata
 sb0085 ndk pártmunkásküldöttség
 sb0086 helytörténeti gyűjtők kiállítása
 sb0087 idegsebészeti tudományos ülés debrecenben
 sb0088 újságírók kitüntetése a parlamentben
 sb0089 norman dencker bucsulátogatásai
 sb0090 schweitzer miklós matematikai emlékverseny
 sb0091 gross arnold kiállítása
 sb0092 magyar-szovjet bélyegkiállítás
 sb0093 cservenka miklós-émléktábla
 sb0094 ünnepi kórushangverseny szolnokon
 sb0095 orbán zita kiállítása
 sb0096 megemlékezés a bányász-sztrájkról
 sb0097 műsorváltozás a játékszinben
 sb0098 szovjet népművészeti kiállítás miskolcon
 sb0099 győrfi klára kiállítása
 sb0100 ünnepség a munkásörsegnél
 sb0101 a győri balett gálaestje
 sb0102 a politikai könyvnapok megnyitója - óvári /1. rész/
 sb0103 a politikai könyvnapok megnyitója - óvári /2. rész/
 sb0104 bemutató a madách kamarában
 sb0105 magyar élelmiszersegély etiópiának
 sb0106 gabonatároló-avatás dunaujvárosban
 sb0107 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0108 a kgst villamosenergia-ipari állandó bizottságának ülése
 sb0109 időjárásjelentés
 sb0110 illyés gyula-ünnepség
 sb0111 a varázsfuvola debrecenben
 sb0112 ünnepség a szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságán
 sb0113 szállnak a darvak - színházi bemutató szolnokon
 sb0114 gurcsek ferenc kiállítása
 sb0115 ötös a Lottón
 /folyt. köv./ -vi
 20.45 021184 1455

As

--

sb0125 4 180 mtib2071

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /4. rész/

sb0116 felavatták a szolnoki papírgyárat /1. rész/
 sb0117 felavatták a szolnoki papírgyárat /2. rész/
 sb0118 magyar szakszervezeti küldöttség látogatása az nszk-ban
 sb0119 hazaérkezett az ndk-ból ...
 sb0120 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0121 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0122 tartalomjegyzék /3. rész/
 sb0123 tartalomjegyzék /4. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter
 izsák erika
 sebestyén tibor
 - v é g e -

/mti/ -vi/mz sn
 20.45 021184 0664

20.57
As

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. november 3.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő export a szovjetunióba /1. rész/

1984. november 3. - a magyar vállalatok az idén mintegy 4,2 milliárd rubel értékű árut exportjának a szovjetunióba, többet, mint a megelőző esztendőben. az év tíz hónapjában számottevően bővültek a gépszállítások, amelyek a szovjetunióba irányuló kivitelnek több mint 50 százalékát adják. emellett a magyar vállalatok mind jelentősebb tételekben szállítanak a szovjetunióba fogyasztási iparcikket és élelmiszereket.

a transelektro külkereskedelmi vállalat ebben az esztendőben elsősorban atomenergetikai berendezésekből növelte szállításait. ezeket a gépeket a magyar ipar kgst-szakosodás és kooperáció alapján gyártja. e berendezésekből a transelektro az év eleje óta 23 millió rubel értékben exportált szovjet partnerének. további 17 millió rubelért szállított erőművi berendezéseket, valamint földgáz- és kőolajvezetékekhez felszereléseket. igen gyorsan bővíti a kivittelt áruházi berendezésekből és vendéglátóipari, illetve nagykonyhai készülékekből. a transelektro a közelmúltban újabb szerződést írt alá, amelynek alapján 1985-ben 14 millió rubelért exportál grillsütőket, kávéfőző gépeket, habverőket és virslisütőket. az idén a moszkvai gum, valamint a jereváni és a leninakanai áruházakban szereltek fel magyar kereskedelmi berendezéseket, újabb szerződés alapján pedig modul-rendszerű polcrendszereket és pultokat szállítanak a donyecki fehér hattyu áruházba.

